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К основным функциям отдела относится:
- Ведение бухгалтерского учета, контроль  за рациональным использованием материальных и финансовых ресурсов, обеспечение сохранности материальных ценностей.
- Формирование полной и достоверной информации о деятельности  Управления и его имущественном положении, необходимой внутренним и внешним пользователям бухгалтерской отчетности для контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации при осуществлении организацией хозяйственных операций и их целесообразностью, наличием и движением имущества и обязательств, использованием материальных и трудовых ресурсов в соответствии с утвержденными нормами, нормативами и сметами.
- Предотвращение отрицательных результатов хозяйственной деятельности Управления.
- Повышение эффективности деятельности Управления на основе внедрения современных методов сбора и обработки экономической информации, в том числе на основе использования современных информационных технологий, финансово-экономического анализа и планирования.
- Координация и контроль деятельности структурных подразделений организации по вопросам экономики и бухгалтерского учета.
- Обеспечение исполнения  доведенных бюджетных ассигнований.
- Обеспечение финансового обслуживания  Управления и осуществления контроля подведомственных  учреждений.
- Организация контроля эффективного использования бюджетных средств.
- Решение иных задач в соответствии с целями  Управления. 
