Отдел по семейной и демографической политике

Начальник отдела Султанова Алла Васильевна
Телефон - (34997) 2-12-94


К основным функциям отдела относится:
- Осуществление деятельности по организации реализации на территории муниципального округа Пуровский район государственной политики в сфере семейной и демографической политики Пуровского района с учетом его региональных особенностей и специфики социально-экономической ситуации.
- Осуществление консультативной помощи по следующим вопросам:
- получение свидетельства на региональный материнский (семейный) капитал,
- направление средств материнского (семейного) капитала,
- получение удостоверения многодетной семьи,
- предоставление семьям с новорождёнными детьми подарочного комплекта детских принадлежностей и оформление электронного сертификата на приобретение детских принадлежностей,
- предоставление единовременной выплаты семейным парам в связи с юбилеем супружеской жизни (50-, 55-, 60-, 65-, 70-летием супружеской жизни).
- Выдача семьям свидетельств на региональный материнский (семейный) капитал в случае рождения второго и каждого последующего ребенка.
- Выдача удостоверений многодетной семьи.
- Выдача подарочного комплекта детских принадлежностей и оформление электронного сертификата на приобретение детских принадлежностей.
- Рассмотрение заявлений и документов, определение права, принятие решений и формирование выплатных документов для выплаты средств материнского (семейного) капитала, для предоставления единовременной выплаты семейным парам в связи с юбилеем супружеской жизни (50-, 55-, 60-, 65-, 70-летием супружеской жизни).
- Участие в осуществлении деятельности по профилактике семейного неблагополучия и безнадзорности несовершеннолетних детей.
- Организация и проведение мероприятий, посвященных Международному дню семьи, Дню защиты детей, Дню семьи, любви и верности, Дню отца, Дню матери.
- Осуществление деятельности по подбору кандидатур и подготовке документов:
- отцов и матерей Пуровского района, занимающих активную жизненную позицию, достойно выполняющих свой родительский долг в деле воспитания подрастающего поколения, на награждение и поощрение Почётными грамотами, Благодарственными письмами Губернатора ЯНАО, Главы района, Думы Пуровского района;
- семей, имеющих крепкий семейный союз не менее 25 лет, на награждение общественной наградой – медалью «За любовь и верность»;
- семей на соискании ежегодной премии «Семья Ямала», приуроченной к празднованию Международного дня семьи, от муниципального образования Пуровский район;
- семей для участия в районном конкурсе «Семья Пуровского района».
