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О признании утратившими силу некоторых постановлений Глав поселений Администрации Пуровского района
В результате проведения мониторинга правовых актов органов местного самоуправления муниципального округа Пуровский район, в целях обеспечения инвентаризации и систематизации правовых актов Главы Пуровского района постановляю:
1. Признать утратившими силу:

- постановление Главы деревни Харампур от 12 ноября 2008 года № 16-ПГ «О создании межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и аварийным и подлежащим сносу на территории муниципального образования деревня Харампур»;

- постановление Главы деревни Харампур от 20 сентября 2013 года № 20-ПГ «О внесении изменений в постановление Главы № 16-ПГ от 12 ноября 2008 года «О создании межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и аварийным и подлежащим сносу на территории муниципального образования деревня Харампур»;

- постановление Главы поселения от 30 июня 2017 года № 60 «Об утверждении Межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции на территории муниципального образования Пуровское»; 

- постановление Главы поселения от 01 ноября 2018 года № 124 «О внесении изменений в постановление Главы поселения от 30 июня 2017 года № 60 «Об утверждении Межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции на территории муниципального образования Пуровское».
2. Управлению информационно-аналитических исследований и связей с общественностью Администрации Пуровского района (И.С. Аракелова) разместить настоящее постановление на официальном сайте муниципального округа Пуровский район.

3. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя Главы Администрации Пуровского района Д.Л. Криницына.

Глава Пуровского района                                                                                             А.А. Колодин










