Отчет об оценке фактического воздействия 
нормативного правового акта

1) Реквизиты и источники официального опубликования нормативного правового акта: 
Постановления Администрации района от 17.07.2017г. № 230-ПА «Об утверждении Порядков предоставления субсидий на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства», источник официального опубликования http://www.puradm.ru/, http://пуровскийбизнес.рф.

2) Сведения о вносившихся в нормативный правовой акт изменениях (при наличии): 
Постановление Администрации района № 432-ПА от 10.12.2018г. «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий на возмещение затрат, понесенных субъектами малого и среднего предпринимательства, утвержденный постановлением Администрации района от 17.07.2017 № 230-ПА»;

3) Период действия нормативного правового акта и его отдельных положений (при наличии):
Долгосрочный;

4) Изменение бюджетных расходов и доходов от реализации предусмотренных нормативным правовым актом функций, полномочий, обязанностей и прав структурных подразделений Администрации Пуровского района:
Отсутствуют;

5) Оценка фактических расходов субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, связанных с необходимостью соблюдения установленных нормативным правовым актом обязанностей или ограничений:
Отсутствуют;

6) Оценка фактических положительных и отрицательных последствий установленного регулирования:
а) оказание финансовой поддержки начинающим субъектам малого предпринимательства;
б) создание новых и сохранение имеющихся у СМП рабочих мест;
в) создание новых и действующих СМП;
Отрицательные последствия отсутствуют.

7) Сведения о реализации методов контроля эффективности достижения цели регулирования, установленных нормативным правовым актом, а также организационно-технических, методологических, информационных и иных мероприятий с указанием соответствующих расходов бюджета района, бюджета города:
Уполномоченный орган, главный распорядитель бюджетных средств и орган муниципального финансового контроля осуществляют проверку соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидии получателем субсидии.
Получатель субсидии по истечении 1 (одного) года с даты получения субсидии обязан предоставить уполномоченному органу информацию о среднесписочной численности работников, увеличении среднесписочной численности работников, среднесписочной заработной плате в расчет на одного работника.
Также Главный распорядитель бюджетных средств и орган муниципального финансового контроля: 
- осуществляют проверку соблюдения условий, целей и порядка предоставления гранта;
- осуществляют контроль целевого использования гранта и соблюдения условий Договора на получение гранта путем документарного подтверждения от получателя гранта;
- имеют право осуществлять выездную проверку получателя гранта на предмет соблюдения целевого использования гранта, а также условий, целей и порядка предоставления гранта.
Уполномоченный орган:
- ведёт журнал учёта бизнес-проектов и Договоров;
- проводит мониторинг деятельности получателей грантов;
- уведомляет получателя гранта о выявлении фактов нецелевого использования гранта и необходимости возврата в этих случаях бюджетных средств.

8) Сведения о привлечении к ответственности за нарушение установленных нормативным правовым актом требований, в случае если нормативным правовым актом установлена такая ответственность:
Согласно разделу IV Порядка предоставления субсидий на возмещение затрат, понесенных субъектами малого и среднего предпринимательства, при невыполнении получателем субсидии своих обязательств, предусмотренных Договором субсидирования, а также при непредставлении информации, предусмотренной пунктом 3.1 указанного Порядка, уполномоченный орган в течение 2 (двух) рабочих дней со дня обнаружения невыполнения получателем субсидии своих обязательств в письменном виде направляет получателю субсидии уведомление с указанием суммы и сроков возврата денежных средств. Возврат субсидии осуществляется в течение 10 (десяти) рабочих дней с момента получения уведомления получателем субсидии. При отказе от добровольного возврата субсидии в срок, указанный в пункте 4.3 вышеупомянутого Порядка, денежные средства взыскиваются в судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Также Получатель гранта при выявлении уполномоченным органом, главным распорядителем бюджетных средств или органом муниципального финансового контроля факта нецелевого использования гранта обязан в течение 10 (десяти) дней с момента получения уведомления возвратить полученные средства в бюджет Пуровского района. 
В этом случае получатель гранта лишается в дальнейшем права на получение муниципальной поддержки за счёт бюджетных средств в соответствии с Порядком предоставления грантов начинающим малым предприятиям на создание собственного дела.
В случае выявления факта прекращения хозяйственной деятельности получателем гранта до истечения 1 (одного) года с даты получения гранта, такой получатель гранта лишается в дальнейшем права на получение муниципальной поддержки за счёт бюджетных средств в соответствии с указанным Порядком.
При невыполнении получателем гранта своих обязательств по Договору, в том числе при не освоении средств гранта в полном объеме в установленный срок, уполномоченный орган в течение 2 (двух) рабочих дней со дня обнаружения такого невыполнения в письменном виде направляет получателю гранта уведомление с указанием суммы возврата денежных средств. 
Возврат средств осуществляется в течение 8 (восьми) рабочих дней с момента получения уведомления получателем гранта.
При отказе от добровольного возврата средств в срок, указанный в пункте 4.6 вышеупомянутого Порядка, бюджетные средства взыскиваются в судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.

9) Иные сведения, которые, по мнению органа-разработчика, позволяют оценить фактическое воздействие нормативного правового акта:

[bookmark: _GoBack]Сведения о проведении публичного обсуждения и сроках его проведения:
а)Уведомление о проведении публичного обсуждения размещено на официальном сайте муниципального образования Пуровский район http://www.puradm.ru/: раздел «Деятельность», подраздел «Экономика», подраздел «Оценка регулирующего воздействия», подраздел «Публичные консультации», а также на официальном сайте МКУ «ФПМППР» http://пуровскийбизнес.рф.. Срок проведения публичных обсуждений- с 05 августа 2019 года по 26 августа 2019 года.
б) свод предложений, поступивших в ходе публичного обсуждения:
Предложения не поступили.
в) подготовленные на основе полученных выводов предложения об отмене или изменении нормативного правового акта, а также о принятии иных мер:
Отсутствуют.


Директор МКУ «ФПМППР»                                                                                О.В. Плотникова
