УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичного обсуждения

Настоящим 	 Управление муниципального заказа и торговли Администрации Пуровского района извещает о проведении публичного обсуждения (Отчета об оценке фактического воздействия) постановления Администрации района от 29.04.2016 № 176-ПА «Об утверждении мест размещения нестационарных торговых объектов, расположенных на земельных участках, в зданиях, строениях и сооружениях, находящихся в государственной или муниципальной собственности, расположенных на территории муниципального образования город Тарко-Сале» (с изменениями от 19.02.2019 года № 37-ПА, от 10.07.2019   № 215-ПА) и сборе предложений заинтересованных лиц.
Предложения принимаются по адресу электронной почты: rntorg@bk.ru 
Сроки приема предложений: с 14 сентября 2020 года по 05 октября 2020 года.
Место размещения: официальный сайт муниципального образования Пуровский район http://www.puradm.ru/: раздел «Деятельность», подраздел «Экономика», подраздел «Оценка регулирующего воздействия», подраздел «Публичные консультации». 
[bookmark: _GoBack]Все поступившие предложения будут рассмотрены. Свод предложений будет размещен на официальном сайте муниципального образования Пуровский район http://www.puradm.ru/: раздел «Деятельность», подраздел «Экономика», подраздел «Оценка регулирующего воздействия», подраздел «Публичные консультации» в отношении постановления Администрации района от 29.04.2016 № 176-ПА «Об утверждении мест размещения нестационарных торговых объектов, расположенных на земельных участках, в зданиях, строениях и сооружениях, находящихся в государственной или муниципальной собственности, расположенных на территории муниципального образования город Тарко-Сале» (с изменениями от 19.02.2019 года № 37-ПА, от 10.07.2019   № 215-ПА), не позднее 05 октября 2020 года.
