УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных консультаций

Настоящим 	 Департамент образования Администрации Пуровского района
извещает о начале обсуждения проекта нормативного правового акта: проект постановления Администрации района «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидии частным дошкольным образовательным организациям, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим образовательную деятельность по реализации основных образовательных программ дошкольного образования на основании лицензии на осуществление образовательной деятельности в Пуровском районе, утвержденный постановлением Администрации района от 06.03.2017 № 46-ПА» и сборе предложений заинтересованных лиц.
Предложения принимаются по адресу: ЯНАО, Пуровский район, г. Тарко-Сале, ул. Республики, д. 25, а также по адресу электронной почты: uvrusakova@purovskiydo.ru.
Сроки приема предложений: до 18 сентября 2019 года.
Место размещения уведомления о подготовке проекта нормативного правового акта в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (полный электронный адрес): http://www.puradm.ru/.
Все поступившие предложения будут рассмотрены. Свод предложений будет размещен на официальном сайте http://www.puradm.ru/ не позднее 25 сентября 2019 года.
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