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УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичного обсуждения 

Настоящим, 	Департамент имущественных и земельных отношений Администрации Пуровского района извещает о проведении публичного обсуждения Отчета об оценке фактического воздействия нормативного правового акта: постановления Администрации района от 01.06.2018 № 189-ПА «Об установлении сроков предоставлении муниципальных услуг в сфере земельных отношений, в случае сопровождения инвестиционного проекта, в отношении которого принято решение о целесообразности его сопровождения по принципу «одного окна» на территории муниципального образования Пуровский район» и сборе предложений заинтересованных лиц.
Предложения принимаются по адресу:	629850, ЯНАО, Пуровский район,                        г. Тарко-Сале, ул. Анны Пантелеевой, 1, каб. 101, 113, тел. (34997) 2-33-18, а также по адресу электронной почты: 	dizo@pur.yanao.ru.
Сроки проведения публичного обсуждения: с 9 октября  по 29 октября 2019 года.
Место размещения:  официальный сайт муниципального образования Пуровский район http://www.puradm.ru/: раздел «Деятельность», подразделы «Экономика», «Оценка регулирующего воздействия», «Публичные консультации».
Все поступившие предложения будут рассмотрены. 
[bookmark: _GoBack]Свод предложений будет размещен на официальном сайте муниципального образования Пуровский район http://www.puradm.ru/: раздел «Деятельность», подразделы «Экономика», «Оценка регулирующего воздействия», «Публичные консультации в отношении постановления Администрации района 01.06.2018 № 189-ПА                                    «Об установлении сроков предоставлении муниципальных услуг в сфере земельных отношений, в случае сопровождения инвестиционного проекта, в отношении которого принято решение о целесообразности его сопровождения по принципу «одного окна»                 на территории муниципального образования Пуровский район», не позднее 30 октября 2019 года.

В целях проведения оценки фактического воздействия рассматриваемого нормативного правового акта и выявления в нем положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской, инвестиционной и (или) иной деятельности или способствующих их ведению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской, инвестиционной и (или) иной деятельности и бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации, Департамент имущественных и земельных отношений Администрации Пуровского района проводит публичные обсуждения. 
В рамках указанных обсуждений все заинтересованные лица могут направить свои предложения и замечания по данному нормативному правовому акту.







