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О назначении ответственных должностных лиц
В соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ                        «О противодействии коррупции», Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2009 года № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению» 
1. 
Назначить ответственным должностным лицом за координацию работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Администрации Пуровского района начальника Управления по противодействию коррупции и обеспечению общественной безопасности Администрации Пуровского района Т.Н. Бочкареву. 

2. 
Назначить должностными лицами, ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Администрации Пуровского района:

- 
начальника отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений Управления по противодействию коррупции и обеспечению общественной безопасности Администрации Пуровского района Ю.А. Котляр;

- 
главного специалиста отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений Управления по противодействию коррупции и обеспечению общественной безопасности Администрации Пуровского района Т.В. Колиенко;

- 
ведущего специалиста отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений Управления по противодействию коррупции и обеспечению общественной безопасности Администрации Пуровского района О.Г. Бурдина.
3. 
Признать утратившими силу распоряжения Администрации района от 30 января 2019 года № 35-РА «О назначении должностных лиц, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Администрации Пуровского района», от 26 февраля 2020 года № 84-РА «О внесении изменения в пункт 2 распоряжения Администрации района от 30 января 2019 года № 35-РА». 
4. 
Контроль исполнения настоящего распоряжения возложить на заместителя Главы Администрации Пуровского района по правовым вопросам Е.О. Жолобова.

Глава Пуровского района







  А.А. Колодин
