Отдел реализации социальных гарантий и предоставления жилищных субсидий.

Начальник отдела - Корнева Алёна Анатольевна
Телефон – (34997) 2-79-39.

Основными задачами отдела реализации социальных гарантий и предоставления жилищных субсидий являются: предоставление мер социальной поддержки, в том числе по оплате жилого помещения и коммунальных услуг и оказание государственной социальной помощи различным льготным категориям граждан, проживающим на территории Пуровского района.
Меры социальной поддержки  и государственная социальная помощь предоставляются в соответствии с законодательством Российской Федерации, законами Ямало-Ненецкого автономного округа от 3 ноября 2006 года № 62-ЗАО «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в Ямало-Ненецком автономном округе», от 27 октября 2006 года № 55-ЗАО «О государственной социальной помощи в Ямало-Ненецком автономном округе», нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.
К основным функциям отдела относится назначение и выплата следующих мер социальной поддержки:
- возмещение расходов оплаты жилья, коммунальных услуг и топлива;
- единовременное пособие на обучающегося в общеобразовательном учреждении к 01 сентября;
- субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг;
-единовременная выплата малоимущим семьям;
- государственная социальная помощь на основании социального контракта;
- государственная социальная помощь в виде ежемесячной адресной помощи;
- материальная помощь гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуацией;
- выплата в связи с погребением;
- возмещение расходов в размере 100 процентов стоимости проезда по территории Российской Федерации на междугородных линиях воздушного, железнодорожного, водного и автомобильного транспорта (кроме такси) обучающимся, осваивающим по очной форме обучения образовательные программы среднего профессионального образования, программы бакалавриата, программы специалитета или программы магистратуры в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам;
- возмещение расходов в размере 50 процентов стоимости проезда по территории Российской Федерации один раз в календарный год на железнодорожном транспорте, а в районах, не имеющих железнодорожного сообщения, - на водном, воздушном, междугородном либо личном автомобильном транспорте (кроме такси) многодетным и (или) одиноким родителям или лицам, их заменяющим, и их несовершеннолетним детям; лицам, получающим пенсию по потере кормильца;
- социальная выплата отдельным категориям граждан по догазификации индивидуальных жилых домов;
- ежеквартальная выплата на приобретение продуктов питания больным активной формой туберкулеза.
