Объявление 
о проведении отбора претендентов получателей субсидий из бюджета Пуровского района на возмещение недополученных доходов юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим оказание банных услуг населению в общественных банях, на территории поселка Ханымей

В целях проведения отбора претендентов получателей субсидии из бюджета Пуровского района на возмещение недополученных доходов юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим оказание банных услуг населению в общественных банях, на территории поселка Ханымей, Администрация поселка Ханымей объявляет о приеме заявок от претендентов на предоставление субсидии из бюджета Пуровского района на возмещение недополученных доходов юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим оказание банных услуг населению в общественных банях, в связи с установлением цен на банные услуги, реализуемые населению, в величине, не обеспечивающей возмещение издержек. 

[bookmark: _GoBack]Прием заявок осуществляется с 07 ноября 2023 года в рабочие дни с 8:30 до 12:30 и с 14:00 до 17:00 по адресу: ЯНАО, Пуровский район, п. Ханымей, ул. Школьная, д.3, каб. МКУ «Управление муниципального хозяйства и обеспечения деятельности органов местного самоуправления», тел. 8 (34997) 2-79-61, email: zhkh@hanimey.ru. Срок окончания приема заявок – 12:00 часов 29 декабря 2023 года. 

Результатом предоставления субсидии является доступность бытового обслуживания населения банными услугами в общественных банях. 
Информация о проведении отбора претендентов получателей субсидии из бюджета Пуровского района на возмещение недополученных доходов юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим оказание банных услуг населению в общественных банях, на территории поселка Ханымей, размещена на официальном сайте муниципального округа Пуровский район, адрес сайта: www.puradm.ru.

Требования, которым должен соответствовать участник отбора на дату не ранее 30 календарных дней до дня подачи заявки:
– отсутствие неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
–	отсутствие просроченной задолженность по возврату в бюджет Пуровского района субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, а также иная просроченная (неурегулированная) задолженность по денежным обязательствам перед муниципальным округом Пуровский район;
–	юридические лица не должны находиться в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником отбора, другого юридического лица), ликвидации, в отношении них не введена процедура банкротства, деятельность участника отбора не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации,индивидуальные предприниматели не должны прекратить деятельность в качестве индивидуального предпринимателя;
–	в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере участника отбора;
–	не является иностранным юридическим лицом, в том числе местом регистрации которого является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее - офшорные компании), а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации). При расчете доли участия офшорных компаний в капитале российских юридических лиц не учитывается прямое и (или) косвенное участие офшорных компаний в капитале публичных акционерных обществ (в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а также косвенное участие таких офшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ;
–	не получать средства из бюджета Пуровского района, в соответствии с иными нормативными правовыми актами на цели, указанные в пункте 1.3 раздела I настоящего Порядка;
–	не находиться в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, либо в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к распространению оружия массового уничтожения; 
– наличие государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя;
– осуществление деятельности на территории населенных пунктов, входящих в состав муниципального округа Пуровский район,по оказанию банных услуг населению в общественных банях;
– оказание банных услуг населению по тарифам, утвержденным постановлением Администрации Пуровского района в соответствии с действующим законодательством;
–	владение и (или) пользование на законном основании объектами, производственными мощностями, с помощью которых осуществляется оказание банных услуг населению.

Предложения (заявки) подаются участниками отбора в письменной форме, которые содержат согласие на размещение в информационно-телекоммуникационной сети Интернет информации об участнике отбора, о подаваемом участником отбора предложении (заявке), иной информации об участнике отбора, связанной с соответствующим отбором.
Каждый участник отбора может подать одно предложение (заявку) в рамках одного отбора.
Предложения (заявки) участников отбора рассматриваются и оцениваются комиссией по рассмотрению и оценке предложений (заявок) участников отбора, созданной уполномоченным органом до начала проведения отбора (далее – Комиссия). Уполномоченный орган определяет состав Комиссии, включая председателя и секретаря комиссии, и порядок ее работы.  
Участник отбора, подавший предложение (заявку) заявку на участие в отборе, вправе изменить или отозвать заявку на участие в отборе.
Предложение (заявка) на участие в отборе может быть письменно изменено или отозвано до даты и времени окончания срока подачи заявок.
Каждое предложение (заявка) на участие в отборе, поступившее в срок, указанный в объявлении, регистрируется уполномоченным органом с присвоением порядкового номера.
В случае установления факта подачи одним участником отбора 2 и более заявок на участие в отборе при условии, что поданные ранее заявки на участие в отборе таким участником не отозваны, все заявки на участие в отборе такого участника возвращаются.
Участник отбора вправе направить в письменной форме уполномоченному органу запрос о разъяснении положений объявления о проведении отбора. В течение 2 рабочих дней с даты поступления запроса уполномоченный орган направляет разъяснения в письменной форме, если указанный запрос поступил к уполномоченному органу не позднее чем за 2 рабочих дня до даты окончания срока подачи заявок на участие в отборе.
Комиссия рассматривает и оценивает предложения (заявки) участников отбора на предмет их соответствия установленным в объявлении о проведении отбора требованиям.
Основаниями для отклонения предложения (заявки) участника отбора на стадии рассмотрения и оценки предложений (заявок) являются:
–	несоответствие участника отбора требованиям, установленным в объявлении о проведении отбора;
–	несоответствие представленных участником отбора предложений (заявок) и документов требованиям к предложениям (заявкам) участников отбора, установленным в объявлении о проведении отбора;
–	недостоверность представленной участником отбора информации, в том числе информации о месте нахождения и адресе юридического лица;
–	подача участником отбора предложения (заявки) после даты и (или) времени, определенных для подачи предложений (заявок). 
На основании результатов рассмотрения заявок на участие в отборе Комиссия принимает решение об определении победителя отбора или отклонении предложения (заявки) участника отбора по основаниям, указанным выше.
Срок рассмотрения и оценки предложений (заявок) участников отбора заявок не может превышать 7 рабочих дней с даты окончания приема предложений (заявок) участников отбора.
В случае если после окончания срока подачи заявок подана единственная заявка на участие в отборе или не подано ни одной такой заявки, отбор признается не состоявшимся.
В случае если отбор признан несостоявшимся в связи с подачей единственной заявки на участие в отборе и участник отбора, подавший такую заявку, соответствует требованиям, установленным настоящим разделом, то такому участнику отбора уполномоченным органом передается проект соглашения о предоставлении субсидии в течение 3 рабочих дней с даты подписания протокола Комиссии.
В случае если несколько участников отбора соответствуют установленным требованиям, победителем отбора признается участник отбора, подавший первым заявку на участие в отборе.
Комиссия оформляет протокол рассмотрения заявок на участие в отборе, который подписывается присутствующими на заседании членами Комиссии в день окончания рассмотрения заявок на участие в отборе. 
На следующий рабочий день за днем определения победителя отбора на едином портале, а также на официальном сайте муниципального округа Пуровский район в информационно-телекоммуникационной сети Интернет размещается информация о результатах рассмотрения предложений (заявок), включающая следующие сведения: 
–	дата, время и место проведения рассмотрения предложений (заявок);
–	информация об участниках отбора, предложения (заявки) которых были рассмотрены;
–	информация об участниках отбора, предложения (заявки) которых были отклонены, с указанием причин их отклонения, в том числе положений объявления о проведении отбора, которым не соответствуют такие предложения (заявки);
–	наименование получателя (получателей) субсидии, с которым заключается соглашение, и размер предоставляемой ему субсидии.
Уполномоченный орган в течение 3 рабочих дней с даты подписания протокола рассмотрения заявок на участие в отборе передает победителю отбора проект соглашения о предоставлении субсидии. 
[bookmark: undefined]Победитель отбора, в течение 3 рабочих дней с даты утверждения протокола рассмотрения заявок представляет уполномоченному органу следующие документы:
- заявление о заключении соглашения на предоставление субсидии из бюджета Пуровского района;
- выписку из единого государственного реестра юридических лиц (для юридических лиц) или выписку из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (для индивидуальных предпринимателей), полученные не ранее чем за 6 месяцев до дня обращения;
-  заверенную копию свидетельства о постановке на учет в налоговом органе с предъявлением оригинала свидетельства;
-  заверенную копию налоговой декларации по налогу, уплачиваемому в связи с  применением упрощенной системы налогообложения, для организаций, применяющих упрощенную систему налогообложения;
-  копии учредительных документов, заверенные юридическим лицом;
- сметы доходов и расходов на оказание банных услуг на текущий финансовый год;
- уведомление об открытии расчетного счета, открытого получателю субсидии в учреждениях Центрального банка Российской Федерации или кредитных организациях;
-  копии документов, подтверждающих владение банно-прачечным комбинатом;
- подписанный им проект соглашения о предоставлении субсидии.
В случае если победитель отбора в установленный срок не представил уполномоченному органу подписанный им проект соглашения о предоставлении субсидии, он признается уклонившимся от заключения соглашения о предоставлении субсидии.


