Об итогах работы с обращениями граждан                                                                                             в Администрации Пуровского района в 2020 году
Всего в 2020 году в адреса руководителей Администрации Пуровского района поступило 1259 обращений от граждан (2019 год – 1487).

В письменной форме конституционное право реализовано 681 заявителем                           (2019 год – 777). 
Посредством электронной связи обратились 327 граждан                                               (в 2019 году - 168). 
 251 обращение в устной форме поступило в ходе проведения личных приемов (2019 год - 542). Резкое снижение количества принятых граждан обусловлено ограничениями, введенными в связи с эпидемиологической обстановкой.
Из общего количества обратившихся граждан в 2020 году – 111 относятся к льготной категории. Основную долю составляют представители коренных малочисленных народов Севера, многодетные семьи, инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов.
33 обращения направлены коллективно.

Обращения, рассмотренные с нарушением срока, не выявлены.
Жилищно-коммунальная сфера
Всего в 2020 году поступило 644 обращения (в 2019 году – 866). Из них, основную часть составляют вопросы:
- переселение из ветхого и аварийного жилья – 132;

- жилищно-коммунальная сфера (оплата ЖКХ; работа управляющих организаций; капитальный ремонт в многоквартирных домах) – 201;
- постановка на учет и восстановление в очереди на получение жилья – 88;

- улучшение жилищных условий, предоставление жилого помещения по договору социального найма – 63;
- выделение жилья молодым семьям, специалистам – 40;

- государственный и муниципальный жилищный фонд – 33;

- обеспечение жильем выезжающих северян – 28.
Также, в жилищно-коммунальной сфере заявителями затронуты темы индивидуального жилищного строительства, найма жилого помещения, переустройства и перепланировки жилых помещений, обеспечения жильем льготных категорий граждан, участия в долевом строительстве.
К сведению граждан. Изменения, произошедшие в законодательстве в области жилищной политики в 2020 году.

По предоставлению социальных выплат на строительство (приобретение) жилья гражданам Российской Федерации, проживающим в сельской местности Ямало-Ненецкого автономного округа, в том числе молодым семьям и молодым специалистам
С 1 января 2020 года действует государственная программа Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий». Право на получение социальной выплаты имеет гражданин, постоянно проживающий на сельских территориях (подтверждается регистрацией в установленном порядке по месту жительства).
Переселение из аварийного жилищного фонда 

На сегодняшний день расселение граждан, проживающих в аварийном жилищном фонде осуществляется в рамках региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на территории автономного округа в 2019 ‒ 2025 годах, утвержденной постановлением Правительства Ямало-Ненецкого автономного округа от 05.04.2019 № 346-П. После исполнения региональной адресной программы будет производиться расселение в рамках Комплексной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда и жилищного фонда, планируемого к признанию аварийным, на территории автономного округа на 2019 - 2025 годы, утвержденной постановлением Правительства Ямало-Ненецкого автономного округа от 11.02.2020 № 112-П. 
В ст. 32 Жилищного кодекса РФ и ст. 28.1-28.3 Закона Ямало-Ненецкого автономного округа от 30.05.2005 № 36-ЗАО «О порядке обеспечения жилыми помещениями граждан, проживающих в Ямало-Ненецком автономном округе» произошли изменения в части переселения из аварийных домов собственников жилых помещений.
Также, за счет окружного бюджета с 01 января 2021 года будет осуществляться предоставление социальных выплат гражданам, проживающим в жилых помещениях, непригодных для проживания, на приобретение жилых помещений за пределами автономного округа в соответствии с постановлением Правительства Ямало-Ненецкого автономного округа от 16 ноября 2020 № 1313-П.
Молодые семьи.
На территории автономного округа действует Порядок предоставления социальных выплат на приобретение (строительство) жилья молодым семьям, утвержденный постановлением Правительства Ямало-Ненецкого автономного округа от 12.02.2019                 № 112-П.
Социальная сфера
В данной сфере направлено 190 обращений (в 2019 году – 216).
38 человек обратились с просьбами об оказании финансовой, материальной помощи; о выплатах компенсаций и пособий. 
26 человек волновал вопрос о трудоустройстве.
Часть обращений коснулась областей: образования – 36, культуры – 37.                           14 обращений в областях здравоохранения, физической культуры и спорта, туризма.
В остальных обращениях, граждан интересовали вопросы опеки и попечительства, о заработной плате, о начислении и выплате пенсий, о получении и использовании материнского капитала, о предоставлении дополнительных льгот отдельным категориям граждан (в том числе земельных участков для многодетных семей) 
К сведению граждан. Изменения, произошедшие в законодательстве в области социальной защиты населения
С 01 января 2020 года ежемесячное пособие опекунам совершеннолетних недееспособных граждан возросло с 5997 руб. до 18946,10 руб.
Внесены изменения в Закон Ямало-Ненецкого автономного округа                            от 01 июля 2011 года № 73-ЗАО «О материнском (семейном) капитале в Ямало-Ненецком автономном округе».
Для получения материнского (семейного) капитала достаточно одного года постоянного проживания на территории Ямало-Ненецкого автономного округа на дату рождения ребёнка, в связи с рождением которого заявитель обращается за метеринским капиталом. 

До 500 тысяч рублей увеличен размер материнского (семейного) капитала в Ямало-Ненецком автономном округе.

За получением материнского (семейного) капитала можно обратиться в связи с рождением второго ребёнка (в данном случае сумма составляет 150 тысяч рублей), а так же за третьего и каждого последущего ребёнка (сумма – по 500 тысяч рублей). 

Изменились условия распоряжения средствами материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий: приобретаемое жилье должно быть только в капитальном исполнении и находиться на территории автономного округа.                             Жилое помещение, на приобретение которого направляются средства материнского (семейного) капитала, должно быть пригодным для проживания и многоквартирный дом, в котором находится указанное жилое помещение, не должен быть признан аварийным и подлежащим сносу или реконструкции. 
Постановлением Правительства Ямало-Ненецкого автономного округа                   от 10 декабря 2019 года № 1279-П «Об утверждении Порядка обеспечения семей с новорожденными детьми подарочными комплектами детских принадлежностей», изменен порядок обеспечения семей с новорожденными детьми подарочными комплектами детских принадлежностей. Новым условием для получения подарочного комплекта детских принадлежностей является осуществление государственной регистрации рождения ребенка на территории Ямало-Ненецкого автономного округа.
Законом Российской Федерации от 08 июня 2020 года № 166-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях принятия неотложных мер, направленных на обеспечение устойчивого развития экономики и предотвращение последствий распространения новой коронавирусной инфекции», внесены изменения в статью 15 Федерального закона от 19 мая 1995 года № 81-ФЗ                        «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», предусматривающие предоставление ежемесячного пособия по уходу за первым ребенком в размере 10128 рублей.
Федеральным законом от 01 апреля 2020 года № 104-ФЗ «Об особенностях исчисления пособий по временной нетрудоспособности и осуществления ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого или второго ребенка», установлено, что в период с 1 апреля 2020 года по 1 марта 2021 года включительно ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого или второго ребенка гражданам с детьми, достигшими в указанный период возраста одного года или двух лет, имеющим право на указанную выплату в соответствии с Федеральным законом производится без подачи такими гражданами заявлений.
В Закон Ямало-Ненецкого автономного округа от 24 декабря 2018 года № 109-ЗАО «О пособии на ребенка и ежемесячной денежной выплате на ребенка» внесены следующие изменения:

- назначается пособие на ребенка в возрасте от трех до семи лет включительно, размер пособия составляет 50 процентов величины прожиточного минимума для детей. Пересмотр размера пособия на ребенка, производится в беззаявительном порядке ежегодно с 01 января при изменении величины прожиточного минимума для детей и составляет 8350 рублей;

- пособие на ребенка выплачивается со дня рождения ребенка до дня достижения ребенком возраста трех лет, со дня достижения ребенком возраста восьми лет - по день исполнения ребенку шестнадцати лет (при обучении ребенка в общеобразовательной организации пособие на ребенка выплачивается по день окончания обучения, но не более чем по день достижения им возраста восемнадцати лет).
- ежемесячная выплата осуществляется со дня достижения ребенком возраста трех лет до семи лет включительно.

Постановлением Правительства Ямало-Ненецкого автономного округа                              от 07 октября 2019 года № 1082-П «Об утверждении Порядка предоставления ежемесячной компенсационной выплаты неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за инвалидом I группы (за исключением инвалидов I группы из числа граждан, признанных в установленном порядке недееспособными)», введена новая мера социальной поддержки – ежемесячная компенсационная выплата неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за инвалидом I группы, в том числе инвалидом детства I группы в размере 18946 рублей
Экономика. Поступило 251 обращение (в 2019 году – 236). Из них, вопросы благоустройства (96), дорожного хозяйства (56), охраны окружающей среды (36), транспорта и перевозок пассажиров (25). В остальных обращениях, заявителями затронуты темы строительства, качества оказания услуг связи, бытового обслуживания населения, охраны животного мира и многие другие.
Государство, общество, политика. Обратилось 127 человек                                           (в 2019 году – 117). Основную часть обращений составляют просьбы о предоставлении архивных данных.
Оборона, безопасность, законность. Поступило 47 обращений по вопросам охраны правопорядка. (в 2019 году – 52).
Кроме того, в 2020 году из Управления по работе с обращениями граждан аппарата Губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа в Администрацию Пуровского района поступили для рассмотрения по компетенции 194 обращения, адресованные Президенту Российской Федерации и Губернатору Ямало-Ненецкого автономного округа                                               (в том числе запросы информации по рассмотрению обращений), за аналогичный период 2019 года – 166. Все обращения (запросы информации по рассмотрению обращений) рассмотрены. 
Согласно действующему законодательству, заявителям направлены мотивированные ответы.

С целью совершенствования информационного пространства и повышения уровня открытости органов местного самоуправления в сети Интернет действует официальный сайт муниципального округа Пуровский район. Работает Интернет – приемная. Во вкладке «Обращения граждан» размещен график личного приема, справочная информация для заявителей и памятка для граждан и организаций по вопросам рассмотрения обращений.
Главой Пуровского района, заместителями Главы Администрации Пуровского района района, управляющим делами Администрации Пуровского района и руководителями отраслевых (функциональных) структурных подразделений Администрации Пуровского района проводятся приемы граждан по месту постоянного нахождения, согласно утвержденному графику и осуществляются выездные личные приемы граждан в поселениях муниципального округа Пуровский район.
Так же, Главой Пуровского района ведутся личные приемы граждан в общественной приемной партии "Единая Россия".
Управление организационной работы
и кадровой политики Администрации

Пуровского района

