Об итогах работы с обращениями граждан                                                                                         в Администрации Пуровского района в 2021 году
Всего в 2021 году в Администрацию Пуровского района поступило 1204 обращения от граждан (2020 год - 1259).
531 обращение направлено заявителями в письменной форме (2020 год – 681). 
198 граждан реализовали свое конституционное право посредством электронной связи (2020 год – 327).
В ходе проведения личных приемов, наболевшие вопросы озвучили 475 граждан (2020 год – 251) 
Из общего количества обратившихся – 182 заявителя относятся к льготной категории (представители коренных малочисленных народов Севера, многодетные семьи, инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов).
Жилищно-коммунальная сфера
В 2021 году поступило 686 обращений (2020 год – 644). 

В данной сфере, преобладающую часть составляют жилищные вопросы (улучшение жилищных условий; переселение из ветхого и аварийного жилья; обеспечение жильем выезжающих северян; наем жилого помещения; выделение жилья молодым специалистам) – 464.
222 вопроса коснулись коммунальной сферы (предоставление коммунальных услуг ненадлежащего качества; оплата жилищно-коммунальных услуг; работа управляющих организаций; капитальный ремонт в многоквартирных домах).
Социальная сфера
Из общего количества поступивших обращений от граждан в 2021 году -160 носили социальный характер (2020 год – 190).
Актуальными для заявителей остаются вопросы трудоустройства, социального обслуживания, оказания материальной помощи; выплаты пособий и компенсаций; опеки и попечительства – 114.
Часть обращений коснулась различных областей социальной сферы, а именно:

- образование - 26;

- культура – 5;

- здравоохранение – 6;

- сфера физической культуры и спорта – 9.

Экономика. Из 170 обращений, поступивших в 2021 году в данной сфере                 (2020 год – 251) приоритетными для граждан были вопросы благоустройства - 66, дорожного хозяйства - 16, охраны окружающей среды - 39, транспорта и перевозок пассажиров – 21; вопросы в области строительства – 12. В остальных обращениях, заявителями затронуты темы качества оказания услуг связи, бытового обслуживания населения, охраны животного мира и многие другие.
Государство, общество, политика. Поступило 152 обращения от граждан                                           (2020 год – 127). Основную часть обращений составляют просьбы о предоставлении архивных данных -62. 
30 обращений затронули тему защиты прав, свобод и обязанностей человека и гражданина.
В остальных обращениях, заявителей интересовали вопросы развития предпринимательской деятельности; деятельности органов местного самоуправления; рассмотрения обращений и многие другие.

Оборона, безопасность, законность. Поступило 36 обращений по вопросам безопасности и охраны правопорядка (2020 году – 47). 
С целью совершенствования открытости органов местного самоуправления, в сети Интернет действует официальный сайт муниципального округа Пуровский район. Работает Интернет – приемная. Во вкладке «Обращения граждан» размещен график личного приема, справочная информация для заявителей и памятка для граждан и организаций по вопросам рассмотрения обращений.
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