
Ежегодный отчет Главы Пуровского района
о результатах деятельности за 2022 год

Уважаемые земляки!

В сегодняшнем докладе я представлю вам отчёт о деятельности администрации района за 2022 год. Мы вместе с вами прожили его под знаком 90-летия Пуровского района и новых вызовов, которые порой требовали от нас безотлагательной реакции и при этом правильных, своевременных, взвешенных решений. Благодаря поддержке Губернатора и Правительства округа, компании «НОВАТЭК», плодотворной работе с вами, уважаемые депутаты, мы справились и продолжаем дальше уверенно двигаться вперед. 
Традиционно весь прошлый год основная деятельность администрации района, поселений, муниципальных учреждений и предприятий была направлена на создание комфортных и современных условий для жизни пуровчан. В своей работе мы ежедневно не только решаем задачи, мы делаем еще крепче фундамент дальнейшего развития Тарко-Сале и всех поселений. За каждой представленной сегодня цифрой стоит благополучие и надежность, которые мы создаем для всех жителей нашего района. Подробно остановлюсь на ключевых сферах. 
Демография
Численность жителей в Пуровском районе, с учетом выхода п. Пурпе из состава муниципального округа, в 2022 году составляет 42,5 тыс. жителей. Из них 14% относятся к коренным малочисленным народам Севера – это 5 990 человек.
На постоянное место жительство к нам прибыло 1 653 человека, выехало за пределы района 2 136 человек.
Пуровский район продолжает демонстрировать положительную динамику естественного прироста населения. В 2022 году родилось 546 младенцев. Рождаемость превышает смертность в 2,7 раз. В Тарко-Сале и поселениях проживает 1412 многодетных семей, в которых воспитывают 5224 ребёнка. 
Поддержка семей с детьми в приоритете Президента страны Владимира Владимировича Путина и одна из главных задач национального проекта «Демография». Семьям оказывают различные меры поддержки. В 2022 году выплачено пособие на детей 1349 семьям на сумму 252 млн. рублей (2021 год – на 3256 детей выплачено 1586 семьям на сумму 249,8 млн. рублей). Ежемесячную денежную выплату в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка получили 439 семей, общая сумма выплат составила 70 млн. 239,6 тыс. рублей.

Выдано 378 свидетельств на материнский (семейный) капитал; 286 матерям произведена выплата единовременного пособия при рождении второго и последующих детей  на сумму 3 млн. 853,2 тыс. рублей (2021 – 4,2 млн.). Также в числе льгот ежемесячное пособие на детей-инвалидов, ежемесячная выплата при рождении третьего ребенка семьям с доходами ниже прожиточного минимума, единовременное пособие учащимся школ. 

Пуровчане почтенного возраста не хотят менять место жительства. Учитывая, что в районе проживает 11 тыс. 204 пенсионера, мы должны продолжать заботиться о них, поддерживая, в том числе материально. Льготным категориям предоставляют ежемесячное пособие неработающим пенсионерам и инвалидам, пожизненное денежное содержание участникам Великой Отечественной войны, узникам концлагерей, труженикам тыла, ветеранам боевых действий, для малоимущих семей и малоимущих одиноко проживающих гражданам предусмотрена ежемесячная адресная государственная социальная помощь. Кроме того, для пенсионеров, чей доход ниже прожиточного минимума осуществляется региональная социальная доплата к пенсии. Одной из мер по повышению качества жизни граждан пожилого возраста является оздоровление. В отчетном периоде санаторно-курортным оздоровлением воспользовались 92 неработающих пенсионера, 4 почетных гражданина Пуровского района и 3 члена их семей. 
Отдельно хочу отметить, что мы не забываем о поддержке наших земляков, переехавших в Тюменскую область. В ноябре я лично встречался с ними в «Пуровском землячестве». Эта организация объединила людей, которые не один десяток лет посвятили нашему району. «Пуровское землячество» боле 20 лет объединяет 270 человек. В будущем планируем провести в здании землячества ремонт, занимаемся этим вопросом.⠀
СВО: поддержка военнослужащих и их семей.
Уважаемые депутаты! Одним из новых вызовов в 2022 году для всей нашей страны стала специальная военная операция на Украине. Дух патриотизма и веры в победу еще больше сплотил нас. Пуровчане с первых дней операции демонстрируют колоссальное единение, оказывая существенную помощь и поддержку нашим солдатам. Сегодня на федеральном и региональных уровнях существует целая система льгот и меры поддержки участников спецоперации и их семей. Считаю, что местные органы власти должны быть в первую очередь максимально включенными в процесс. 
Благодарю весь депутатский корпус Районной Думы, коллективы предприятий и организаций, предпринимателей, неравнодушных жителей за взаимодействие и совместную работу. Отдельные слова благодарности выражаю председателю Думы Петру Иосифовичу Колесникову, заместителю председателя Думы и руководителю штаба #МыВместе Руслану Сажитовичу Абдуллину, депутату Ирине Анатольевне Лесковой. Мы работаем с вами в деле оказания помощи солдатам и их семьям ежедневно, порой в круглосуточном режиме. 
С сентября из Пуровского района было направлено более 50 тонн гуманитарной помощи для солдат, в составе которых продуктовые наборы с длительным сроком годности, генераторы, дизельные печи, теплые вещи, газовые пушки, квадрокоптеры, стройматериалы, медикаменты. Открыт специальный счет фонда «Надежда», на который перечисляют средства. С начала спецоперации в зону СВО передано 15 автомобилей, к отправке готовится еще одна крупная партия машин. Они нужны нашим бойцам для перевозки грузов и более оперативного передвижения по заданию командования воинских частей. 
За счет средств окружного бюджета военнослужащим предоставляют следующие меры социальной поддержки: 

- единовременные выплаты в размере 300 тыс. рублей;
- единовременные выплаты в размере 1 млн. рублей в случае ранения;
- реабилитационный сертификат на получение медицинских услуг в размере 120 тыс. рублей. 

Кроме того, за счет средств местного бюджета произведены ежемесячные выплаты военнослужащим, с которыми в соответствии с федеральным законодательством приостановлен служебный контракт на сумму 998 тыс. рублей.

Большое внимание и заботы мы проявляем к семьям военнослужащих. Мы знаем каждого в лицо, полностью владеем ситуацией по социальному паспорту семьи, проводим личные встречи, организовываем досуг, оказываем им помощь на всех уровнях власти. Это наш святой долг – быть рядом с родными бойцов, которые ценой своей жизни стоят на страже нашей с вами безопасности. 
Пуровские солдаты – настоящий пример мужества и героизма. Обязательно создадим в районе памятные места в честь участников специальной военной операции. 

Бюджет

Не одно правильное решение мы не смогли бы реализовать без финансовых средств. Бюджет района 2022 года традиционно был социально-направленным. Каждый рубль местной казны предназначен для развития всего района. 
По доходам бюджет Пуровского района исполнен в сумме 16 млрд. 129 млн. рублей или 100,4% от утвержденных бюджетных назначений. Две трети доходов бюджета составляет финансовая помощь из окружного бюджета. Рост доходов к предыдущему году составил 14%, или 2 млрд. 25 млн. рублей, что свидетельствует об эффективности проводимой бюджетной и налоговой политики.

Основным источником налоговых и неналоговых доходов бюджета Пуровского района является налог на доходы физических лиц, удельный вес которого составил 34% в общем объеме поступивших доходов бюджета, второе место занимают налоги на совокупный доход с показателем удельного веса 1,2%, на третьем месте – доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности с показателем удельного веса 1,1%.

Основным источником безвозмездных поступлений бюджета Пуровского района за отчетный период являются безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, удельный вес которых составил 62% в общем объеме поступивших доходов бюджета.

Расходы бюджета составили 15 млрд. 418 млн. рублей или 96% от плановых назначений. Неисполнение расходной части бюджета обусловлено экономией средств в связи с оплатой по факту выполненных работ, а также неисполнением подрядными организациями своих обязательств.

Планирование и исполнение бюджета, как и предыдущие годы, осуществлялось в структуре 15 муниципальных программ, разработанных для достижений целей, определённых Стратегией социально-экономического развития Пуровского района. Наибольший удельный вес в программных расходах приходится на мероприятия в области образования – 39%,  жилищно-коммунального хозяйства – 16%, национальной экономики – 14%, физической культуры и спорта – 8%.

Бюджет Пуровского района исполнен с профицитом 711 млн. рублей. Благодаря принятым мерам по увеличению доходной базы, проведения претензионно-исковой работы и оптимизации расходов удалось исполнить бюджет с превышением доходов над расходами. Хочется также отметить работу коллег – по результатам Всероссийского конкурса «Лучшее муниципальное образование России в сфере управления общественными финансами» Пуровский район стал победителем в номинации «За открытость и прозрачность управления финансами». За этой наградой стоит труд большого коллектива профессионалов и эффективность принимаемых мер.  
Рынок труда

Большую работу ведем с сектором безработицы. Наш главный приоритет – обеспечить трудом как можно больше пуровчан, помочь им определиться с выбором, найти себя в профессиональном деле. В течение всего 2022 года наблюдалась положительная динамика в снижении численности безработных граждан. По данным на 1 января 2023 года уровень официальной безработицы по району составил 0,58% (2021 г. – 0,69%), в центре занятости населения в качестве безработных граждан зарегистрировано 168 человек – это на 83 человека меньше, чем годом ранее.  
За содействием в поиске работы обратилось 1708 человек, за год были трудоустроены 1182 человека (2021 – 1331 чел.), к временным работам привлечены 732 несовершеннолетних – мы увеличили этот показатель по многочисленным просьбам родителей на 64 человека. (2021 – 668 несовершеннолетних). 

Приятным и значимым событием стало открытие местного центра занятости в новом здании. Теперь это современный «Кадровый центр». Привычный офис превратился в территорию с комфортными зонами и новыми услугами для клиентов. 

Доходы населения

На территории Пуровского района зарегистрирована 541 организация, на которых трудится 56,3 тыс. человек. Более 50% работающих по-прежнему осуществляют деятельность в топливно-энергетическом комплексе, 12% работников занято в строительстве.
Среднемесячная заработная плата в районе составила 139,5 тыс. рублей. На предприятиях ТЭК среднемесячная заработная плата превышает уровень заработной платы по району на 21% и составляет 169 тыс. рублей, без учета предприятий ТЭК среднемесячная заработная плата составляет 110 тыс. рублей. На предприятиях агропромышленного комплекса заработная плата работников увеличилась на 15,5% и составила 44 тыс. рублей
Во исполнение майских Указов Президента Российской Федерации целевые показатели заработной платы педагогических работников образовательных учреждений достигнуты.
Промышленность
Промышленность района представлена следующими видами экономической деятельности: добыча полезных ископаемых, обрабатывающее производство, производство и распределение электроэнергии, газа и воды, водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов. На предприятиях промышленного комплекса трудится 56% от общего количества работающих на предприятиях района. Средняя заработная плата в промышленной отрасли за 2022 год составила 162,72 тыс. рублей, что выше на 13,9% уровня средней заработной платы по району. 

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций (без субъектов малого предпринимательства) по всем видам экономической деятельности по итогам 2022 года составил 2 296 млрд. рублей, что на 21,1% выше уровня 2021 года.

В 2022 году предприятиями района произведено и отгружено промышленной продукции на сумму 2 223 млрд. рублей, что на 21% выше уровня 2021 года. Основой промышленности в районе остаются предприятия обрабатывающей и добывающей отраслей, на долю которых приходится 99% объема отгруженных товаров. Пуровский район занимает 1 место среди муниципальных образований округа по объему промышленного производства. 

На территории района действует 131 лицензия на добычу углеводородного сырья у 29 недропользователей и 261 лицензия у 54 недропользователей на общераспространённые полезные ископаемые.

Предприятиями района добыто 37,7% нефти, 32,6% газа, 70,8% газового конденсата по всему Ямало-Ненецкому автономному округу. 

В 2022 году было заключено 21 соглашение (2021 – 19 соглашений) с предприятиями топливно-энергетического комплекса (ТЭК) на 255 млн. рублей (2021 – 170 млн. рублей). Средства, поступившие от предприятий ТЭК, направлены на различные мероприятия в рамках социально-экономического развития района, в том числе на материально-техническое оснащение и финансовую поддержку предприятий агропромышленного комплекса. 

Сельское хозяйство
На территории Пуровского района осуществляют хозяйственную деятельность два сельскохозяйственных предприятия, пять рыбодобывающих, одно рыбоперерабатывающее и два крестьянско-фермерских хозяйства.
Для сохранения и развития сельскохозяйственных производств и производств традиционных отраслей хозяйствования коренных малочисленных народов Севера предприятиям агропромышленного комплекса оказывается поддержка в виде субсидий в рамках государственной программы Ямало-Ненецкого автономного округа «Развитие агропромышленного комплекса, рыбного хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» и муниципальной программы «Развитие приоритетных направлений экономики».
На предприятиях трудятся 714 человек, из них более 70% представители коренных малочисленных народов Севера.
На территории Пуровского района выпасается 31 тыс. голов северного домашнего оленя, из них 58% поголовья принадлежит оленеводческим хозяйствам и 42% оленеводам-частникам.
Сокращение площадей оленьих пастбищ и ухудшение состояния их кормовой базы оказывает негативное влияние на продуктивность и упитанность оленей. Однако предприятия сохраняют производство мяса оленя на уровне более 70 тонн.
В 2022 году АО «Совхоз Пуровский» и ООО «Совхоз Верхне-Пуровский» получено 89,5 тонн мяса домашнего северного оленя. 
За 2022 год предприятиями выловлено 1 424,4 тонн рыбы, что на уровне объема добычи рыбы за 2021 год.
В целях улучшения производственно-финансовых показателей сельскохозяйственных предприятий района, занимающихся добычей и переработкой рыбы, с долей собственности муниципального образования более 50% уставного капитала, необходимо усовершенствовать модель взаимодействия предприятий путем кардинального изменения структуры.
Проведение реорганизации ОАО «Сельскохозяйственная община Харампуровская», АО «Сельскохозяйственная община Пяко-Пуровская», АО «Сельскохозяйственная община Сугмутско-Пякутинская», АО «Сельскохозяйственная территориально-соседская община Ича», АО «Сельскохозяйственная родоплеменная община Еты-Яля» будет осуществляться путем присоединения всех обществ к одному, а именно к АО «Сельскохозяйственная община Харампуровская» (срок проведения ориентировочно 8 месяцев).
ОАО «Сельскохозяйственная община Харампуровская» обладает удобной транспортной развязкой и владеет сетью пунктов для приемки, хранения и заморозки рыбы.
Реорганизованное предприятие обеспечит вылов рыбы в объеме 1 500 тонн.
Образование одного крупного акционерного общества вместо пяти мелких обществ позволит:
· Обеспечить оперативность принятия и реализации управленческих решений;
· Улучшить организацию производственных процессов;
· Улучшить кадровый состав специалистов;
· Снизить затраты на 1 кг произведенной и реализованной рыбы на 11,3% до 180 рублей (без учёта амортизационных отчислений);
· Достичь уровня рекомендованного среднеокружного показателя нормы нагрузки по добыче рыбы на одного рыбака в объеме 10 тонн;
· Увеличить долю выручки от реализации продукции в себестоимости реализованной рыбы до 20%.
На территории Пуровского района продолжат деятельность одно рыбодобывающее предприятие АО «Сельскохозяйственная община Харампуровская» и одно рыбоперерабатывающее предприятие ООО «Пур-рыба».
В дальнейшем целесообразно передать полномочия по управлению ООО «Пур-рыба» по договору управления АО «Сельскохозяйственная община Харампуровская».
Выпуск рыбной продукции глубокой переработки, предприятия занимающиеся переработкой рыбы, осуществили в объеме 216,0 тонн, увеличение на 27,7% в сравнении с показателями за 2021 год.
Основной объем рыбной продукции, а именно: соленой, вяленой, копченой, пресервов и кулинарии, в количестве 199,7 тонны производит старейшее рыбоперерабатывающее предприятие ООО «Пур-рыба», АО «Сельскохозяйственная община Пяко-Пуровская» – 11,7 тонн, АО «Совхоз Пуровский» – 4,6 тонны.
В 2022 году в г. Тарко-Сале открыт фирменный магазин ООО «Пур-рыба».
Рыбозавод является значимым предприятием на территории района в замкнутой цепочке от добычи до переработки рыбы. Это условие является социально-значимым в связи с тем, что работниками рыбодобывающих предприятий являются лица из числа коренных малочисленных народов Севера.
В феврале 2023 года благодаря поддержке губернатора Ямала реализован проект  модернизации производства ООО «Пур-рыба». На территории завода установлено модульное здание цеха по переработке рыбы по быстровозводимым технологиям и заменено выработавшее свой ресурс технологическое оборудование. 
Запуск нового оборудования позволит в 2023 – 2024 годах:  
· Увеличить объемы выпуска рыбной продукции от глубокой переработки в 2,0 раза (до 310 тонн);
· Расширить ассортимент продукции, в частности выпуск консервов, что является целесообразным, поскольку в водоемах Пуровского района добывается более 90% частиковых пород рыб.
· Создать не менее 11 новых рабочих мест.
Модернизация рыбозавода осуществляется в равных долях за счёт средств окружного и местного бюджетов.
Осенью 2023 года ООО «Пур-рыба» обновит холодильное хозяйство за счёт окружного и местного бюджетов (на условиях софинансирования) будет осуществлено приобретение быстровозводимого здания с холодильными камерами и холодильными установками объёмом 600 тонн, что обеспечит бесперебойную приёмку рыбы от рыбодобывающих предприятий.
В ближайшей перспективе целесообразно на ООО «Пур-рыба» организовать переработку мяса оленя. Предприятие с большим опытом переработки рыбы успешно справится с выпуском различных видов мясной продукции востребованном на потребительском рынке. Продукция в первоочередном порядке будет предложена покупателям в фирменном магазине «Пур-Маркет».
ОАО «Сельскохозяйственная община Харампуровская» развивает рыбоводство по двум направлениям:
· разведение сиговых пород рыб с целью создания маточного стада и получения оплодотворенной икры и мальков с последующим выпуском в водоемы;
· разведение форели с целью получения товарной рыбы.
В 2022 году выращено 2,8 тонны товарной рыбы. В 2023 году планируется поставить фирменный магазин рыбозавода 5 тонн форели и чира.
Рыбные запасы играют важнейшую роль в жизнеобеспечения населения, в том числе для коренных малочисленных народов Севера, ведущий традиционный образ жизни.
Вместе с тем запасы сиговых рыб стремительно сокращаются, а запасы менее ценных рыб часто недоиспользуются.
В 2023 году в соответствии с планом мероприятий («дорожной карты») по улучшению социально-экономического благополучия коренных малочисленных народов Севера, проживающих на территории Ямало-Ненецкого автономного округа, в Пуровском районе планируется проведение научно-исследовательских работ ряда озёр. Финансирование составит 7,9 млн. рублей.
На основании исследований будут сформированы рекомендации по эффективной организации промысла биоресурсов для озёр Сенмуто, Военто, Хыльсламато и реки Шоняуяха.
Подписан договор с руководством АО «Газпромнефть – Ноябрьскнефтегаз» о финансировании в 2023 году выполнения научно-исследовательских работ по теме «Изучение состояния запасов тугуна в реке Толька в пределах Пуровского района Ямало-Ненецкого автономного округа и разработка рекомендаций по их восстановлению» в сумме 2,5 млн. рублей.
В перспективе, параллельно с научно-исследовательскими работами, предприятиям ТЭК необходимо начать строительство рыбофермы, которая позволит осуществлять полный цикл выращивания малька тугуна и зарыбления реки Толька в объёме 1 200 000 штук особей навеской 1 грамм.
Строительство рыбофермы в с. Толька позволит инкубировать икру водой из естественных источников и выпускать малька в естественную среду обитания (река Толька).
Животноводческое хозяйство КФХ Нежиденко В.С. в 2022 году произвело 51,9 тонн молока и 1 тонну молочной продукции. 
ООО «Совхоз Верхне-Пуровский» сохранило отрасль звероводство. Общество занимается разведением соболя. Поголовье зверей в 2022 году составляет 1700 штук. Обществом получена 1971 шкурка ценного меха.
Предприятиями района ежегодно осуществляется сбор дикоросов (ягод) в объеме до 50 тонн. В 2022 году в связи с неблагоприятными погодными условиями заготовлено 33,4 тонны ягоды.
Малый и средний бизнес

Важным условием функционирования экономики района является развитие малого и среднего предпринимательства.

На начало 2023 года в районе осуществляют деятельность 1 187 субъектов малого и среднего предпринимательства и 1 460 самозанятых. Наибольшая доля бизнеса занята в сферах торговли (31%), транспортировки и хранении (23%), строительстве (10%).

Участвуя практически во всех сферах экономической деятельности, субъекты малого и среднего предпринимательства обеспечивают формирование конкурентной среды и потребительского рынка, повышение доходов бюджета района. За 2022 год от субъектов бизнеса в доходную часть бюджета поступило 186 млн. рублей, это на 3% больше поступлений 2021 года.

Финансовая поддержка оказана 50 предпринимателям района на 11,9 млн. рублей. Это позволило сохранить 237 рабочих мест.

Приоритетными направлениями продолжают оставаться поддержка сельского хозяйства, предпринимателям из труднодоступных населенных пунктов компенсируются затраты на коммунальные услуги.

Впервые в 2022 году введена поддержка социальных предпринимателей, этой мерой воспользовались 5 предпринимателей.
Благодаря окружной и муниципальной поддержке реализовано 7 проектов, из них 4 по франшизе (кафе «GRILL HOUSE» и «ДоДо Пицца», автошкола «Формула», прачечная самообслуживания «BIG WASH»). 
В новом магазине «Пурмаркет» мы создали дополнительные условия для развития местных товаропроизводителей. Теперь крупные пуровские производители продуктов объединены в одном здании. Современный торговый объект с благоустроенной территорией стал точкой притяжения жителей и гостей города. 

В 2023 году планируем реализовать еще 13 проектов, направленных на развитие сферы услуг. В том числе работаем над идеей открытия магазина «Пурмаркет сервис», где объединим бытовые услуги, необходимые нашим жителям. Начнем строительство нового торгового центра на улице Тарасова. 
Отдельно стоит отметить победы наших предпринимателей на профессиональных конкурсах. Во всероссийском этапе национальной премии «Бизнес-Успех» предприниматель из поселка Уренгой Ирина Лескова одержала победу в номинации «Лучший проект в сфере торговли и услуг». А в рамках регионального этапа премии в Пуровском районе было сразу 2 победителя: Анна Климова со швейной мастерской и «Ямалдент». 
Строительство жилья 
Строительство жилья – один из главных приоритетов роста качества жизни. Пуровский район вместо со всем Ямалом движется к исполнению задачи губернатора – расселить до 2025 года по всему округу 1 миллион квадратных метров жилья. 
Темпы строительства жилья в районе поддерживаем на уровне последних 3-х лет. Так, по сравнению с 2021 годом в 2022 году введено в эксплуатацию больше на 2 тыс. кв.м жилья. Главная строительная площадка района – микрорайон «Южный» в Тарко-Сале. Здесь возведены 6 многоквартирных домов на 876 квартир, ведутся внутренние и наружные работы. Готовность строительства микрорайона составляет 60%. 
Новый район будет с развитой инфраструктурой. При поддержке главы региона проектируем детский сад на 240 мест и школу на 550 мест – это будет абсолютно новый формат образовательных учреждений с нетипичными решениями. В «Южном» сделаем комплексное благоустройство общественных территорий с обязательными местами отдыха и прогулок пуровчан, создадим рекреационные зеленые зоны, установим современные детские и спортивные площадки.
В целом на территории района сегодня строится 10 многоквартирных домов – 8 в районном центре и 2 – в Ханымее. Принято решение о начале строительства в 2023 году домов в Тарко-Сале: по ул. Ленина, ул. 50 лет Ямала, ул. Тарасова, еще один дом планируем начать возводить в поселке Уренгой на 100 квартир. 

Готовятся к сдаче в Тарко-Сале два дома коммерческого жилья в центре города. Их возводят частные фирмы-застройщики. Одно, двух и трехкомнатные квартиры будут доступны для продажи, в том числе с использованием ипотечных займов. Это позволит таркосалинцам реализовать свои жилищные сертификаты по различным программам, где одним из обязательных условий является покупка квартиры в новом доме. 
Большое внимание уделяем переселению пуровчан из ветхих и аварийных квартир в комфортные и современные. За счет средств федерального бюджета, бюджетов округа и Пуровского района в 2022 году свои жилищные условия улучшили 399 семей – это 1 тысяча 40 человек. Активными темпами развивается индивидуальное жилищное строительство – пуровчане в 2022 году построили для себя 52 дома. 
За отчётный год снесено 23 аварийных дома, из них:

–
г. Тарко-Сале 9 аварийных домов;

–
п. Уренгой 9 аварийных домов;

–
п. Ханымей 4 аварийных дома;

–
п. Пуровск 1 аварийный дом.

В этом году продолжим снос ветхих зданий. На их месте в центральной части города по ул. Губкина и ул. 1 Речка планируем развивать малоэтажную застройку. Кроме того, используем новые подходы. Реализуем механизм комплексного развития территории жилой застройки на ул. Юбилейная, пер. Аэрологический, ул. Сеноманская. Это позволит построить новые многоквартирные дома с развитой социальной инфраструктурой, обновить инженерно-транспортную сеть, создать новые благоустроенные общественные пространства. 
Строительство соцобъектов 

Для улучшения качества жилищно-коммунальных услуг и получения дополнительных мощностей для строительства жилья и социальных объектов ведется активная работа. Проектирование котельной на 45 МВт в Тарко-Сале завершено, полностью подготовить объект к эксплуатации планируем до конца года. Выполнены работы по модернизации кольцевого водопровода в городе, завершены работы по инженерному обеспечению микрорайона индивидуальной застройки в п. Пуровск. Получены проекты на модернизацию газопровода к пгт. Уренгой, в Халясавэе также ведутся работы по проектированию сетей электроснабжения.

Вопросом строительства канализационно-очистных сооружений занимаемся с 2020 года. Сейчас идет активная фаза проектирования, после документация должна пройти экспертизу. Со следующего года планируем начать строительно-монтажные работы. КОС построим ориентировочно за 2 года обязательно с магистральным коллектором. Уверен, это будет долгожданным событием для всех таркосалинцев. 

Строительство социально значимых объектов ведем практически во всех населенных пунктах района, в том числе самых отдаленных и труднодоступных. В 2022 году после реконструкции открылось инфекционное отделение больницы, продолжается строительство школы на 400 мест. 

В Самбурге продолжается строительство участковой больницы, детского сада на 140 мест и участкового пункта полиции. 

Наряду со строительством ведем планомерную работу по проектированию – в Тарко-Сале муниципального архива, завершены работы по проектированию и получено положительно заключение экспертизы проектной документации детского сада на 240 мест в Ханымее, а также на завершающей стадии находятся работы по проектированию детского сада на 120 мест в Халясавэе. 

Современное пожарное депо построили в Халясавэе, оно сменило аварийное здание. Площадь нового корпуса составила 560 квадратных метров – вдвое больше, чем в предыдущем здании. Созданы максимально комфортные условия для несения службы. 

Здание санавиации в Тарко-Сале готово на 80 процентов. Медицинский объект возводится «под ключ», соответствует современным стандартам и отвечает задачам национального проекта «Здравоохранение».

Активно развиваем спортивное направление. В Центре единоборств идет строительство несущих конструкций. Ведется разработка проектной документации для реконструкции крытого катка на 600 мест в поселке Уренгой. 

При поддержке губернатора Ямала принято решение о проектировании и строительстве лыжной базы в парке Прибрежный. Проект обещает быть уникальным, трассу протяженностью более 3 км проложат в лесной зоне, оборудую ее искусственными подъемами и воздушными переходами. Такой спортивный объект позволит не только усовершенствовать тренировочный процесс, но и проводить соревнования и учебно-тренировочные сборы команд из близлежащих муниципалитетов, регионов Уральского Федерального округа и других субъектов страны.

Капитальный ремонт социальных объектов 

Мы не только строим новые здания, мы значительно преображаем и делаем комфортными действующие учреждения. Важным событием для системы образования города станет открытие после капитального ремонта начальной школы № 2.
Строители реконструируют чердачное помещение и кровлю, заменят систему вентиляции, проведут утепление стен и фасада. Такой комплексный подход позволит создать максимально комфортный температурный режим в здании и здесь больше не будет холодно. Холлы и классы станут современными с интересным дизайном, новым оборудованием и мебелью. Территорию школьного двора благоустроим и озеленим, а здание украсит архитектурная подсветка.

Готовится к переезду в новое здание на ул. Тарасова отделение почты. В этом же доме идет ремонт для детской библиотеки с интересными пространствами для читателей. 

В доме культуры «Юбилейный» отремонтировали крышу, фойе, танцевальный и концертный залы, установили на сцене светодиодный экран. 

Масштабный комплекс работ ведем на культурно-спортивном комплексе «Геолог». По проекту преобразятся холл, кабинеты, спортивные залы, бассейн и культурный блок. Особенно после модернизации впечатлит зрительный зал, где проходят самые масштабные и значимые концерты и мероприятия. На 30 мест увеличим вместимость зрительного зала, установим современное звуковое и видеооборудование, обновим сцену. У здания будет новый фасад, на площади выполним благоустройство с новым фонтаном и местами для отдыха пуровчан.

Продолжается монтаж архитектурной подсветки зданий и жилых домов. Эту комплексную работу мы начали еще летом 2021 года. К световому оформлению подходим концептуально, что придает зданиям индивидуальный дизайн. 

Духовно-нравственные ценности

В условиях современного мира крайне важно сохранять и укреплять традиционные духовно-нравственные ценности. Они являются основой нашего общества и позволяют обеспечивать единство многонациональной страны. В прошлом году в Уренгое открыл двери своим прихожанам новый храм.

В Тарко-Сале мы ведем строительство воскресной школы: выполнили монтаж фундамента и 50 процентов кирпичной кладки 1 этажа. Работа продолжается и уже в следующем году планируем приступить к внутренней отделке и благоустройству территории.

Для жителей, исповедующих ислам, приятной новостью станет благоустройство территории мечети. Этим летом выполним работу по мощению брусчаткой, установим новое ограждение и уличное освещение, построим парковку. 

Жилищно-коммунальное хозяйство  

Сфера жилищно-коммунального хозяйства по-прежнему остается в центре нашего внимания. Чтобы повысить надёжность системы ЖКХ, мы разработали четырехлетнюю программу с определённым объемом капитала. Планомерно ведем эту работу, первоочередное внимание уделяем участкам ТВС, которые находятся в аварийном состоянии. 

В рамках окружной субсидии капитально отремонтировали 15 участков сетей ТВС общей протяженностью 3,01 км, из них:

г. Тарко-Сале – 6 участков (1,5 км). 
п. Ханымей – 8 участков (1,13 км)

пгт. Уренгой – 1 участок (0,38 км) 
Дополнительно, в рамках выполнения производственной программы филиала АО «Ямалкоммунэнерго» в Пуровском районе «Тепло» на территории города Тарко-Сале были выполнены мероприятия по капитальному ремонту 2 участков сетей ТВС общей протяженностью 0,55 км, построена новая емкость на 700 м3 на КНС-6, пробурена новая скважина для подъема воды на городском водозаборе в г. Тарко-Сале. 

В летний период осуществляется непрерывный контроль за ходом работ по подготовке инженерных внутридомовых сетей к работе в осенне-зимний период. Специалисты профильного департамента и жители отмечает пользу комплексного подхода в ремонте систем ЖКХ. Если раньше в морозы от таркосалинцев поступало до 60 заявок в день, то в 2022 году их количество снизилось до 7 заявок. 

В этом году мы начнем реконструкцию сетей газоснабжения мкр. Инициатива в Тарко-Сале. 

Капитальный ремонт в 2022 году выполнили в 13 домах – из них 4 в капитальном и 9 в деревянном исполнении. Заменили кровли, внутридомовые инженерные системы, отремонтировали фундаменты и фасады.
В 2022 году из местного бюджета были выделены средства на капитальный ремонт муниципального жилищного фонда и общего имущества в многоквартирных домах – в порядок привели 52 жилых помещения. 

Транспорт и дорожное хозяйство

Перевозка пассажиров автомобильным транспортом осуществляется по 5 муниципальным маршрутам. В 2022 году благодаря поддержке Правительства округа удалось обновить автобусный парк. В Дорожно-строительное управление поступили 7 автобусов марки «Газель», МАЗ, КАВЗ. Для комфортного ожидания транспорта в Тарко-Сале установили пять тёплых павильонов на улицах Таёжной, Труда, Тарасова и в мкр. Окунёвом. Эту практику будем продолжать, обязательно установим теплый павильон для пассажиров в Пуровске и Уренгое. Каждый павильон оборудован видеонаблюдением, «тревожной» кнопкой, интерактивной панелью и другими полезными функциями для повышения комфорта ожидания транспорта. График и место движения общественного транспорта пуровчане теперь могут посмотреть онлайн. Мы успешно внедрили систему «Умный город». Она состоит из нескольких цифровых модулей, которые позволяют повысить качество управления городским хозяйством, скорость реагирования на нештатные ситуации и создают дополнительные возможности для обратной связи с жителями.

За счет субсидий из местного бюджета осуществляются пассажирские перевозки речным транспортом по маршруту «Самбург - Уренгой - Самбург». В период навигации прошлого года перевезено 3 069 пассажиров. Периодически у перевозчика возникали сбои в работе катера из-за его поломок, администрация района была вынуждена добавлять вертолетные рейсы для перевозки жителей. В целом по социально-значимым авиамаршрутам из Тарко-Сале в Самбург, Халясавэй и Тольку в 2022 году перевезено 3 277 пассажиров. 
К летнему и зимнему содержанию автомобильных дорог мы подходим комплексно, осуществляя их ремонт, строительство и проектирование. В 2022 году в эксплуатацию ввели 11 км 300 метров автомобильных дорог с новым покрытием. В Тарко-Сале и поселениях текущим ремонтом было охвачено 9 улиц, 4 улицы отремонтировали капитально. В городе впервые появилась современная дорога с ливневой канализацией, ровным покрытием и освещением на улице Таежной. Она отвечает всем требованиям дорожной безопасности. В Уренгое капремонт был сделан на ул. Гири, в Харампуре – выезд из деревни. Долгожданным для многих событием стало открытие дороги  на выезде из Пуровска – щебеночный слой ушел в прошлое, ему на смену пришла дорога с тротуарами и освещением. Еще 2 дороги с ливневой канализацией и современным освещением построили в Тарко-Сале. Это улицы Осенняя и Русская. 

Продолжаем взятый нами курс по обустройству межквартальных проездов во дворах и строительству парковок. В прошлом году мы уложили 2718 новых плит, что на 93% больше показателей за аналогичный период прошлого года, использовали в дело и б/у плиты в количестве 1032 штуки. В итоге получилось 9 проездов, 19 тротуаров и 53 парковки. Таким объемом работы нам удалось обустроить центральный микрорайон города. 
Работы в дорожном хозяйстве еще много. Администрация Пуровского района разрабатывает проекты для всех поселений на капитальный ремонт, реконструкцию и строительство улично-дорожной сети. 10 проектов уже имеют положительное заключение, из них 4 реализуем летом 2023 года. В Тарко-Сале будет выполнен капитальный ремонт ул. Промышленной, построены в 2023 - 2024 г.г. проезды к мкр. Южному. Впервые дороги с твердым покрытием появятся в наших отдаленных национальных поселениях – в Самбурге на ул. Вануйто, в Халясавэе на ул. Центральной. Проезды по многочисленным просьбам жителей будут отремонтированы в мкр. Геолог г. Тарко-Сале, в 4 и 2 мкр. п. Уренгой, ремонт дорог также будет сделан в Ханымее и Пуровске. 
Значительно улучшили показатели качества содержания улично-дорожной сети благодаря новой технике. Автопарк «Дорожно-строительного управления» пополнили 13 спецмашин. Еще 10 единиц новой спецтехники задействовано в жилищно-коммунальном хозяйстве. В целом, согласно опросу населения, почти в 2 раза улучшился показатель оценки жителей по качеству содержания УДС – с 39% на 68%. 
Благоустройство. Комфортная городская среда

Формирование комфортной городской среды и повышение индекса качества городской среды – неизменные приоритеты в работе администрации района. Президентом России Владимиром Путиным поставлена задача улучшить качество городской среды к 2030 году в 1,5 раза. Благодаря национальному проекту и поддержке губернатора ежегодно меняется облик районного центра и всех поселений. 

В прошлом году в Тарко-Сале кардинально изменилась площадь на улице Тарасова. Теперь здесь уютное место для отдыха и общения с кофейным павильоном и фонтаном. 

В целом по итогам 2022 года выполнено благоустройство 14 общественных территорий в 6 населенных пунктах района:

1)
площадь по ул. Тарасова в г. Тарко-Сале;

2)
парк Прибрежный в г. Тарко-Сале – 4 этап;

3)
флагшток Набережная Саргина г. Тарко-Сале;

4)
сквер 90-летия Пуровского района по ул. Молодежная п. Ханымей;

5)
4 детских площадки в г. Тарко-Сале (мкр. Геолог, д. 24, ул. Водников, район д. 11, ул. Республики, ул. Победы, район д. 17);

6)
детская площадка в мкр. 1 и многофункциональная спортивная площадка в мкр. 5 пгт. Уренгой;

7)
2 спортивные площадки в с. Самбург;

8)
спортивная игровая площадка в с. Халясавэй;

9)
спортивная площадка в с. Толька.

В рамках инициативного бюджетирования обустроили детскую площадку по ул. Победы в районе дома № 17. Реконструировали 7 детских игровых площадок (5 – в Тарко-Сале, 1 – в Уренгое, 1 – в Харампуре).
Благоустройство парка Прибрежный продолжим. Сейчас моделируем музей под открытым небом «Северная Бухта» с судами и маяком. Его разместим на территории бывшей производственной базы «Пургеолфлот». К 2023 году в Тарко-Сале завершим строительство и откроем Набережную Саргина. Обновится и расширится территория парка «Здоровье», будет выполнено комплексное освоение территории. В рамках инициативного проекта планируется реализовать детскую площадку по ул. Мира (Парк естественных наук). Будет произведен анализ дворовых территорий на необходимость модернизации детского игрового оборудования или обустройства новых детских площадок (ул. Республики д. 19а и ул. Первомайская д. 11). Установим современное игровое и спортивное оборудование, отвечающее всем требованиям качества и безопасности. Также в городе по поручению губернатора установим арт-объекты, разработанные командой художников «Арт-Таврида». В Уренгое появится новый сквер на пересечении ул. Брехунцова и ул. Первопроходцев. В 5 населенных пунктах (с. Самбург, п. Пуровск, п. Ханымей, пгт. Уренгой и с. Халясавэй) установим государственный символ – флагшток. Хорошая новость для ханымейцев – этим летом начнем строить многофункциональную площадку для детей и занятий спортом в квартале Школьном.
Работая с проектами по благоустройству, мы опираемся на мнение жителей, отказываемся от типовых решений, сосредотачиваемся на современных дизайнах и практичности. Мы создаем общественные пространства для всех пуровчан, учитывая предпочтения всех возрастов. Наш район отмечен дипломом победителя регионального этапа Всероссийского конкурса лучших муниципальных практик в номинации «Градостроительная политика, обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности населения и развитие жилищно-коммунального хозяйства». А практикой развития парка Прибрежный заинтересовались эксперты из разных городов страны. Опыт создания круглогодичного и многофункционального места отдыха в Прибрежном был представлен на международной выставке в Москве. 

Также в рамках благоустроительных работ в населенных пунктах района мы обновили 62 контейнерных площадки, приобрели 156 пластиковых контейнеров, установили 284 новые опоры освещения и заменили 680 светильников. В рамках борьбы с песком провели торфление и устройство газонов на площади 63 тыс. м2, высадили почти 153 тыс. цветов.
Экология

2022 год мы прожили под знаком экологии. Он был насыщен мероприятиями и значим своими результатами:

- проведено 874 экологических мероприятия (в прошлом году было 175);

- ликвидировано 54 свалки; 

- очищена территория площадью 37,65 Га;

- объем собранного мусора 18 900 м3. 
Но наш самый главный результат не в количестве проведенных акций и территории убранного мусора. Важно, что в Пуровском районе, по сравнению с прошлым годом, почти в 6 раз увеличилось количество жителей, принявших участие в экологических акциях – в них были задействованы 44 тысячи пуровчан, в прошлом году было 7500 тысяч. 
В 2022 году мы начали беспрецедентную работу по сносу незаконных построек и бесхозяйных сооружений. В итоге с территорий населённых пунктов вывезен 221 балок (в Тарко-Сале – 140, в Уренгое – 79, в Пуровске – 2), снесено 13 незаконных построек, убрали почти 400 м незаконных ограждений.
При реализации таких экологической проектов, как «Экосплав», «Вода России», «Чистые Берега», «Берега Евразии» было очищено 40 км береговой линии.
На территории Тарко-Сале, Пуровска, Уренгоя были установлены 15 «фотоловушек». В потенциально опасных местах несанкционированного размещения отходов. Зафиксировано 3 случая незаконного выброса мусора на территории поселка Уренгой. Виновные привлечены к административной ответственности. В планах на 2023 год установку фотоловушек продолжим.
При озеленении общественных пространств были применены научные подходы в рамках разработанной «Концепции озеленения территории», выполненной Уральским государственным лесотехническим университетом. В 2022 году на территории района было высажено рекордное количество зеленых насаждений 11 000 деревьев и 9 000 кустарников. 
При подведении итогов Года экологии Пуровский район занял сразу 5 призовых мест. Это лучший результат среди муниципалитетов округа. 
Мы начали беспрецедентную работу по сносу незаконных построек и бесхозяйных сооружений. В итоге с территорий населенных пунктов вывезен 221 балок (в Тарко-Сале – 140, в Уренгое – 79, в Пуровске – 2), снесено 13 незаконных построек, убрали почти 400 метров незаконных ограждений. 

Особо хочется отметить значимый вклад в дело экологии предприятий топливно-энергетического комплекса. Год экологии еще больше объединил нас. Вместе мы провели работу по утилизации и переработке отходов, ликвидировали свалки, сохранили леса, очистили берега рек. Такую совместную работу с комплексным подходом мы будем продолжать и укреплять. Это главные задачи национального проекта «Экология», обозначенные Президентом нашей страны.

Образование
Говоря о сфере образования, хотелось бы процитировать знаменитого русского ученого Дмитрия Ивановича Менделеева. Он говорил, что «вся гордость учителя в его учениках, в росте посеянных им семян». Эта фраза актуальна и сегодня. Качество образования выступает одним из приоритетов современной школы и детских садов. 
Образование района – это 32 учреждения и около 14 тысяч участников образовательного процесса (6656 – школьников; 2959 – дошкольников; 4286 – посещающих учреждения допобразования) для которых созданы равные условия и обеспечена 100% доступность. 

В полной мере реализованы мероприятия национального проекта «Образование». Открыты 4 «Точки Роста», в этом году отрываем такой центр в школе-интернате села Халясавэй. Таким образом, во всех школах района будут созданы образовательные центры естественно-научного, технического, гуманитарного и цифрового профиля. 
Немалую роль играет то, в каких условиях происходит обучение. Для создания комфортной и безопасной образовательной среды проведены ремонты в 14 учреждениях. Обновление и модернизация школьных пространств будет продолжена. Мы завершаем проектирование ремонта школ в Тарко-Сале, Уренгое, Пуровске, а также школы-интерната в Самбурге. 
Всего в 2022 году в государственной итоговой аттестации приняли участие 815 выпускников 9 и 11 классов. 258 выпускников (100%) 11 классов получили документ государственного образца и возможность поступления в учреждения профессионального образования. По итогам ЕГЭ 51 выпускник – высокобалльник (более 80 баллов). Высоту в 100 баллов по истории взял выпускник первой школы поселка Ханымей Вихарев Максим Александрович. Отрадно, что наши дети гордятся историей своей Родины, знают мировую историю. 
Одаренные и способные дети – это культурный и научный потенциал нашего общества, поэтому их поддержка и развитие является одним из приоритетных направлений.
По-прежнему, главным мероприятием, направленным на выявление и поддержку талантливых детей, является Всероссийская олимпиада школьников. По итогам регионального этапа Олимпиады 2022 года в Пуровском районе – 1 победитель и 1 призер. 
Дети, педагоги и учреждения ежегодно принимают участие в конкурсах всех уровней (более 4000 конкурсов ежегодно). Дипломантами в 2022 году стали 2613 человек и 25 образовательных учреждений. 
Учащийся школы-интерната г. Тарко-Сале Пяк Михаил (призер 2 степени международного форума научной молодежи «Шаг в будущее») разработал практически полезный проект «Дренаж песчаных грунтов с использованием практики импортозамещения», который будет внедрен экспериментально управлением городского хозяйства при строительстве проезжей части дороги с целью отведения воды.
В рамках исполнения поручения Президента Российской Федерации в целях реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в школах района мы провели работу по созданию 11 спортивных клубов. На базе первой школы г. Тарко-Сале открыли спортивную лигу «Олимп», которая заняла 1 место в региональном Фестивале школьных спортивных лиг округа по мини-футболу, волейболу и в общекомандном зачете. 
Детский сад «Василек» г. Тарко-Сале обладатель Гранта в рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» – 1 млн. рублей. По результатам открытого диалога с родителями детей с ограниченными возможностями здоровья, запланировано открытие группы для слабослышащих пуровчан в детском саду «Василек» с 1 сентября 2023 года.
В системе развития национальных школ, решения вопросов социализации детей коренных народов проведена работа по оснащению кабинетов технологии для реализации 6 программ профессионального обучения. 

Расширены условия соглашения с аграрным университетом Северного Зауралья г. Тюмень. Особое внимание будет уделено сотрудничеству по проведению стажировочных площадок, профессиональному обмену опытом, направленному на повышение компетенций педагогов.
Губернатором Ямала поставлена задача по созданию «Школы ступеней» для старшеклассников. Муниципальная модель такой школы будет реализована на базе строящейся школы на 400 мест в г. Тарко-Сале и школы № 2 п. Уренгой. В перспективе планируется сотрудничество с ведущими вузами и предприятиями топливно-энергетического комплекса.

За год педагогический корпус района пополнился 39 педагогами. Это рекордное количество за последние 3 года. Многие учителя и воспитатели ежегодно становятся победителями профессиональных конкурсов и обладателями грантов. 
2023 год мы проводим под эгидой Года педагога и наставника, который объявил Президент, и Года знаний, объявленный губернатором. С учетом ключевых направлений спланировали порядка 60 муниципальных мероприятий, ключевая цель которых – повысить компетенции педагогов, создать систему мотивации для детей и раскрыть способности каждого ребенка.
Культура

На территории Пуровского района работают 27 учреждений культуры и искусства. Национальный проект «Культура» в 2022 году по всем направлениям деятельности и показателям выполнен в полном объеме. Для детских школ искусств Пуровска и Уренгоя приобретены музыкальные инструменты, оборудование и учебные материалы. В ДШИ Тарко-Сале и Уренгоя введен новый предмет «Графический дизайн».
Первый этап капитального ремонта в ДШИ Ханымея позволил полностью обновить кровлю здания, утеплить полы, заменить стеклопакеты и электропроводку, поменять инженерные сети и сантехнику. Новый свет, звук, кресла, «одежда сцены» концертного зала придали выступлениям современный подход. Дизайн-проект был разработан с учетом пожеланий педагогов и учащихся. Сегодня ханымейская ДШИ – это абсолютно новое творческое пространство для раскрытия потенциала и таланта ее учеников. В марте этого года в школе работала команда музыкальной мастерской народного артиста России Юрия Розума. Завершаем капитальный ремонт в ДШИ Уренгоя.
Высокий уровень дополнительного образования в сфере культуры Пуровского района подтверждают творческие достижения учеников и педагогов. Обучающиеся ДШИ и участники клубных формирований в 2022 году 895 раз отмечены дипломами лауреатов 1 степени всероссийских, международных и окружных конкурсов (в 2021 – 803 лауреата).
Ансамбль «Утрёх» стал обладателем серебряной медали на Дельфийских играх России в номинации «Национальные инструменты» удостоен звания «Лауреат I степени» в межрегиональном конкурсе-фестивале исполнителей на баяне и аккордеоне «Кубок Ямала». А 25 апреля стало известно, что ансамбль завоевал золото на Дельфийских играх. Победителем этого престижного конкурса стала и наша землячка София Петраш. Эта награда значима для всего района и округа. Ансамблю удалось стать лучшим среди сотен конкурентов из 80 регионов страны. 
Заслуженный мастер России Сергей Ледков стал лауреатом спецпремии Губернатора ЯНАО за успехи в создании, сохранении и популяризации культурных ценностей коренных малочисленных народов Севера. В 2022 году мастеру присвоено звание «Заслуженный работник культуры ЯНАО». Дмитрий Богомолов преподаватель Ханымейской детской школы искусств, руководитель хореографического ансамбля «Виктория» также получил звание «Заслуженный работник культуры ЯНАО». Руководитель губернаторского ансамбля народных инструментов «Калинка» Сергей Штроткин в 2022 году удостоен звания «Заслуженный работник культуры РФ».
По итогам окружного рейтинга реализации федерального проекта «Пушкинская карта» Пуровский район вошел в тройку лидеров по сумме проданных билетов. Плановый показатель – 3 800 000 руб. усилиями и стараниями учреждений культуры перевыполнен. 
В 2022 году завершился 1 этап реконструкции парка культуры и отдыха «Северный очаг». Новые ворота и забор украсили 3-D фигуры, на территории появились этно-беседки и арт-объект «Большой бубен», произведена укладка тротуаров. Следующий этап реконструкции запланирован в 2023 году. Ежегодно посетителями парка являются свыше 15 тысяч человек, популярностью парк пользуется не только у жителей, но и туристов.

Историко-краеведческий музей поселка Ханымей стал лучшим сельским учреждением культуры ЯНАО и получил окружную субсидию в размере 1 419 000 руб., которая будет направлена на развитие учреждения. Очень значимое направление – поддерживать культуру в наших национальных поселениях, создавать условия для досуга и творческих занятий. В Самбурге и Халясавэе мы сделали ремонт в домах культуры, приобрели новое оборудование и мебель. 
На совершенно новый уровень выходит организация общегородских культурных мероприятий. Впервые провели конкурс исполнителей авторской песни «Чумбардия», гастрономический фестиваль «ВкусМIX», поэтический вечер под открытым небом, квартирники, рок-концерты, моноспектакли, единственный на Ямале проект «Джаз клуб 89». 
На высоком уровне благодаря межведомственному взаимодействию и сплоченной работе были организованы массовые мероприятия, посвященные 90-летию Пуровского района и традиционный День оленевода. Эти праздники высоко и по достоинству оценили жители района и гости из разных городов страны. 
Физическая культура и спорт
«Спорт – норма жизни». С каждым годом этот проект объединяет все больше пуровчан. В районе развивается 37 видов спорта. 
Строительство новых спортивных объектов, модернизация существующих, пополнение тренерского состава (в 2022 году прибыло 17 тренеров, в 2021 – 10 чел.), открытие дополнительных групп, увеличение количества физкультурных и спортивных мероприятий, открытие уличных спортивных площадок, материально-техническое обеспечение учреждений спорта (в 2022 г. более 87 млн. руб.) – позволило увеличить количество граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом до 22 645 чел. или 55,4 % от численности населения в возрасте от 3 до 79 лет. То есть спортом у нас занимается каждый второй житель. 
Увеличилось количество учреждений, оказывающих услуги адаптивной физической культуры и спорта людям особой заботы. Как следствие отмечается рост количества занимающихся – с 261 инвалида в 2021 году до 345 – в 2022 году. 
Важную роль в приобщении к систематическим занятиям спортом играет Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне». За прошедший период в сдаче норм ГТО приняло участие 2741 человек, это на 807 чел. больше, чем в 2021 году. 
На территории района проведено 433 мероприятия. Приняло участие – 24 142 человека. 
В целях поощрения и стимулирования спортсменов на достижение новых побед в 2022 году было принять решение об учреждении ежегодной премии спортсменам, достигшим высоких спортивных результатов и их тренерам. Ей отмечены 21 спортсмен и 12 тренеров. Всего по итогам 2022 года в копилке наград Пуровского района 28 медалей различного достоинства международных соревнований, 106 медалей всероссийского уровня, 79 – межрегионального, 774 – регионального. Двум спортсменам было присвоено звание Мастер спорта России, разряд КМС (кандидат в мастера спорта) – 27 спортсменам. 
В Пуровском районе создаются территории движения и здоровья (принцип двора), они включают в себя строительство спортивно-досуговых объектов в шаговой доступности: в 2022 году были обустроены игровые площадки для пляжного футбола и волейбола в районе озера Окуневого, обустроена игровая площадка пляжного волейбола в Прибрежном парке, здесь же приобретен и установлен третий модуль для проката лыж, велосипедов и роликов. Построена спортивная площадка и площадка для воркаута в селе Самбург, игровая площадка в с. Толька.
Для мотивации и привлечения к здоровому образу жизни используется принцип зрелищности. «Пуровской медиагруппой» ведутся прямые трансляции спортивных мероприятий на каналах телерадиокомпании «Луч» с привлечением экспертов, которые комментируют соревнования. Учреждения спорта не остаются в стороне, они также активно освещают мероприятия в социальных сетях и на своём интернет-канале, а к наиболее важным мероприятиям привлекаются комментаторы.
Для болельщиков и спортсменов в спорткомплексе «Авангард» открыли спортивное кафе. В целях повышения зрительской привлекательности мероприятий проводятся конкурсы, викторины и розыгрыши сувенирной продукции среди болельщиков. Такой формат используется как в крытых спортивных залах, так и на уличных площадках.
Впервые в Тарко-Сале по просьбам жителей создали группу фигурного катания среди взрослых. Среди жителей начинают набирать популярность зимний футбол, волейбол на снегу, пляжный футбол и волейбол, флорбол, преодоление полосы препятствий и другие мероприятия. 

Молодежная политика
Сегодня крайне важно уделять максимум нашего внимания молодежи. Молодёжная политика развивается по нескольким направлениям (инфраструктура, команда и новые проекты) и осуществляет координацию деятельности 4 подведомственных учреждений.

Все учреждения располагаются по территориальному принципу, что позволяет организовать содержательный досуг для детей и молодежи большинства Пуровского района, а также организовать отдых детей и молодежи на юге Краснодарского края:

– г. Тарко-Сале – МАУ «Районный ресурсный молодежный центр»;

– п.г.т. Уренгой – МБУ Уренгойский молодежный центр «Ровесник»;

– с. Самбург МБУ молодежный центр «Север».

В Краснодарском крае расположено МБУ Управление базой отдыха «Эллада», которое в летний период создает необходимые условия для отдыха детей, подростков и молодежи Пуровского района.

Общий охват воспитанников составляет 1 406 человек, которые занимаются в 96 клубных молодежных формированиях, организованных в учреждениях по различным видам деятельности.

Создана точка притяжения в молодёжном центре «Апельсин» и локация «Живи ярче», которая работает круглый год: кинопоказы под открытым небом, активности и вечеринки, а в зимнее время – ледовый каток. Провели частичный ремонт и переоборудование молодежного центра «Апельсин». В результате увеличили посещение молодёжных пространств и мероприятий молодёжного центра в 4 раза (с 10 тыс. до 40 тыс. посещений в год). Благодаря гранту Губернатора на развитие молодежных пространств в «Апельсине» установили шумоизоляцию в танцевальном классе, оборудовали швейный коворкинг, закупили оборудование для студии звукозаписи и медиа-студии.
Кроме того, при поддержке Дмитрия Артюхова будет создана арт-резиденция на базе молодёжного центра «Апельсин». Там будет современная медиа-площадка, студия звукозаписи, творческие мастерские и мастерская естественных наук и цифрового производства. Уже в этом году отремонтируем первый этаж и обновим  архитектурную подсветку.

В 2022 году Пуровский район по результатам окружного конкурса «Рефорум» стал лучшим на Ямале по реализации патриотического воспитания молодёжи. Продолжаем внедрение эффективных практик и одними из первых запустили современные курсы начальной военной подготовки для работающей молодёжи. С этого проекта начал работу Центр патриотического воспитания в п. Пуровск, который мы создали на базе молодёжного центра. За счёт средств местного бюджета завершили ремонт помещений, закупили часть оборудования. В апреле Центр официально откроет свои двери для молодёжи района и станет единой площадкой для воспитания патриотов своей страны.

В районе проводится работа с молодыми семьями, которая направлена на формирование культуры семейных отношений, поддержку молодых семей, посредством организации досуговой деятельности, семейного и каникулярного отдыха, оздоровления детей и подростков.

За отчетный период 2022 года волонтерами районного агентства добровольческих инициатив «РАДИ Добра» и учреждениями сферы молодежной политики было организовано и проведено 59 мероприятий, привлекли 435 добровольцев. Продолжается реализация акций: «Школа инклюзивного волонтёрства «Ювента», экологические проекты «Земля без пакетов» и «Хэлаку», «Забота» (адресная помощь инвалидам и пенсионерам), «Корзина добра» (продукты для малообеспеченных, инвалидов и пожилых людей), «Золотой час» (основы первой помощи), «Связь поколений» помощь пожилым гражданам (уборка, оплата коммунальных услуг и др.), «Чистые игры». В декабре организовали форум добровольцев «РАДИ Добра», который собрал более 80 участников из всех поселений Пуровского района. Специальными гостями форума стали 2 федеральных эксперта. Самые активные добровольцы района были поощрены «Доброкартой».

В 2022 году выездным отдыхом и оздоровлением охвачено – 1825 человек (2021 год – 1582 человек). Это районный палаточный лагерь «Олимп»; военно-полевые сборы «Аванпост» г. Тюмень, для воспитанников кадетских классов; познавательная программа «История покорения космоса», для призеров проекта «Я Патриот» г. Королёв; новогодний тур «В гости к Деду Морозу» г. Великий Устюг, для одаренных детей; лагеря тюменской области и наш муниципальный лагерь «Эллада». Здесь мы впервые организовали дополнительную смену для 200 детей из Волновахского района ДНР и на осенних каникулах дополнительную смену для 200 ямальских детей.

Развиваем наш лагерь «Эллада». Проведены масштабные мероприятия по развитию и благоустройству: 

- уличный Wi-Fi;

- качественное озеленение, МАФы и подсветка; 

- новое интерактивное игровое оборудование;

- брендированная детская одежда.

Принято решение о капитальном ремонте спального корпуса «Эллады», начаты проектно-изыскательские работы, после летнего сезона начнем строительно-монтажные. График ремонтных работ спланировали так, чтобы не прерывать работу лагеря в летний период. Ввод корпуса в эксплуатацию после капремонта запланирован в апреле 2024 года.

В 2022 году в Пуровском районе в трудовых бригадах Главы района трудоустроили за счет местного бюджета 648 подростков. В 2023 году продолжаем развитие этого направления и организуем летнее трудоустройство уже для 656 подростков.

Ярким событием 2022 года стал Молодёжный экофестиваль «Ягель» в формате мультиплощадки, который собрал более 400 человек из всех поселений Пуровского района, Губкинского и Муравленко.

Активно включились в формирование и развитие Российского движения детей и молодёжи (РДДМ) в Пуровском районе. Стали лидерами на Ямале, создав 26 «первичек» в учреждениях образования, спорта, культуры и молодёжной политики. 

Значительно укрепили материальную базу в молодёжных центрах поселений. В молодёжном центре «Ровесник» (п. Уренгой) создали современное молодежное пространство, закупили оборудование в молодёжный центр «Север» (с. Самбург).

У нас активная молодёжь и в поселениях района. Провели 4 территориальных тематических форума в Уренгое, Самбурге, Ханымее и Пуровске. А районный форум молодёжи «ПУР.МОЛ» в Тарко-Сале собрал более 80 активных молодых людей со всего района. По результатам грантового конкурса ребята получили порядка 600 тысяч рублей на свои проекты и реализовали их. 

Завершение 
Дорогие земляки! Уважаемые депутаты! 
Наши приоритеты в работе остаются неизменными: максимальная открытость, постоянное взаимодействие с жителями и комплексный подход к решению вопросов. Искренне благодарю весь депутатский корпус, каждый коллектив, руководство учреждений и предприятий за эффективный труд, поддержку инициатив и любовь к родному Пуровскому району. 

Всё, что удалось достичь – мы делали вместе с вами. И я уверен, что у каждого из нас есть абсолютно точное желание – ежегодно менять жизнь в Тарко-Сале и поселениях в лучшую сторону. Предлагаю работать так же, не снижая взятый темп и уровень. Губернатор Дмитрий Артюхов объявил о старте проекта «Ямал-100». Он станет масштабной программой развития региона на ближайшие 7 лет. 

Впереди много задач и мы с ними обязательно справимся! 
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