
Ежегодный отчет Главы Пуровского района 

о результатах деятельности за 2020 год

Уважаемые земляки!

Сегодня мы подведём итоги работы органов местного самоуправления в 2020 году, и обсудим дальнейшие планы работы. 

2020 год стал годом испытаний для всех. Пандемия коронавируса объединила нас в борьбе с общим врагом, заставила мобилизовать все ресурсы для решения неотложных задач, научила принимать нестандартные решения. Главный удар приняли на себя медицинские работники – рискуя собой, они спасали жизни земляков. Работали круглосуточно, без отпусков и выходных. В противостояние беде вовлечен был каждый: многие стали добровольцами, а кто-то помогал врачам уже тем, что строго соблюдал все необходимые меры предосторожности. 
Подводя итоги года, хочу поблагодарить за совместную плодотворную работу депутатский корпус, глав поселений, руководителей предприятий и общественных организаций – общими силами большинство намеченных задач мы выполнили. Некоторые вопросы находятся в стадии выполнения и решения. Есть, безусловно, и проблемы, над которыми нам еще предстоит поработать. 
Наша задача - совместными усилиями делать все возможное для качественного улучшения жизни пуровчан, сохранения стабильности и достижения новых целей в развитии территории.

            Демография
Сегодня в районе живет 51 797 пуровчан. Доля коренного населения составляет 11% или 5 694 человек, традиционный образ жизни ведут 2 570 жителей.
В течение года в Пуровском районе родилось 699 младенцев, естественный прирост населения показывает положительную динамику. Радует, что ежегодно в районе растет количество многодетных семей: за год их стало  на 32 семьи больше, всего 1526 семей. 
Рост рождаемости свидетельствует об эффективности мер поддержки семей, которая осуществляется в рамках реализации национального проекта «Демография». 
В прошлом году пособие на 2996 детей выплачено 1433 семьям на сумму 152,5 млн. рублей. 43 многодетным семьям возмещены расходы на оздоровление.

Установленную в 2018 году ежемесячную денежную выплату в связи с рождением первого ребенка получили вдвое больше - 364 семьи, (годом ранее их было 188), общая сумма выплат составила 59,3 млн. рублей.

За год выдано 365 (155 - 2019г.) свидетельств на материнский капитал. Единовременное пособие при рождении второго и последующих детей получили 346 семей (на 372 ребёнка) на сумму более 4,2 млн. рублей.

Ежемесячная денежная выплата при рождении третьего ребенка или последующих детей для семей с доходами ниже прожиточного минимума выплачена 694 семьям, сумма составила 109 млн. рублей. 

К 1 сентября выплачено единовременное пособие 2504 учащимся на сумму 9,5 млн. рублей. 
По состоянию на 1 января 2021 года численность пенсионеров в районе составила 13  268 человек, из них продолжают работать 4 586 пуровчан. Средний размер пенсии увеличился на 5% и  составил 22 378 рублей. 

            Рынок труда

Пандемия коронавируса существенно отразилась на рынке труда. Введение с 30 марта режима нерабочих дней, а также ограничений на работу отдельных отраслей привело к существенному снижению активности занятого населения.

Принимаемые меры экономической политики позволили замедлить высвобождение рабочей силы, но полностью исключить рост безработицы не смогли. Уровень безработицы  увеличился к концу года с 0,6% до 1,72%. Численность зарегистрированных безработных на конец декабря составила 653 человека. 

За год было трудоустроено 844 человека, прошли профессиональное обучение 87 безработных граждан. 
            Доходы населения

На территории района осуществляет деятельность 719 крупных и средних организаций, на которых  занято 58 тыс. человек. Более половины из них (54%)  работают на предприятиях топливно-энергетического комплекса. Наряду с пуровчанами в промышленной отрасли работают представители более 20 регионов России. ТЭК остается привлекательным для притока кадров, здесь сохраняется наиболее высокая среднемесячная заработная плата -  137 тыс. рублей.
В общем среднемесячная заработная плата в районе увеличилась на 9,6 % и составила 113 615 рублей. (Среднемесячная заработная плата в организациях без учета предприятий ТЭК составляет 87 тыс. рублей. Низкий уровень среднемесячной зарплаты зафиксирован у работников АПК- 30 939 рубля).

Заработная плата работников бюджетной сферы в 2020 году увеличилась на 8% и составила 73 142  рубля, продолжены мероприятия по сохранению достигнутого уровня заработной платы отдельных категорий работников в сфере образования, культуры, физической культуры и спорта согласно Указам Президента РФ.  

 По итогам 2020 года достигнуты следующие показатели: 

в образовательных учреждениях общего образования – 98 880 руб. или 101% от планового значения  97 524руб;

в дошкольных образовательных учреждениях – 81 040 руб. или 100% от планового значения  80 944руб.;

в учреждениях дополнительного образования детей – 104931 руб. или 101% от планового значения 103863 руб. 

Размер средней заработной платы педагогических работников учреждений дополнительного образования культуры составил 104 938 руб. или 101% от планового значения 103 863 руб.

Размер средней заработной платы работников учреждений культуры составил  98 534 руб. или 101% от планового значения 97 524 руб.

Размер средней заработной платы педагогических работников учреждений дополнительного образования спортивной направленности составил 103 907,36 руб. или 100% от планового значения 103 863.

Промышленность
Основу промышленного сектора экономики района по-прежнему составляет добыча полезных ископаемых, на долю которых приходится более 70% объема отгруженных товаров. 
По итогам 2020 года объем отгруженных товаров составил 1 134,8 млрд. руб. или 86,2% к показателю прошлого года. Снижение промышленного производства обусловлено пандемией: она повлекла сокращение объемов добычи углеводородного сырья и производства нефтепродуктов вследствие снижения спроса.
За 2020 год на  месторождениях Пуровского района было добыто 14,3 млн. тонн нефти (на 1,1% меньше, чем годом ранее). Это 39 % всей добытой на Ямале нефти.
Суммарная добыча газа в 2020 году составила 178,3  млрд. кубометров (на 8,5% меньше, чем в 2019 году). Доля района в газодобыче по округу выросла с 32% до 33,8 %. 

Газового конденсата за год добыто на 2,4% больше, чем годом ранее - 15,7 млн. тонн. Это 67,4%  от всего объема, добытого в округе. 

            Объем обрабатывающего производства составил 288,2 млрд. рублей, (или 93,2% уровня объема 2019 года). 

В 2020 году на территории района 29 недропользователям выдана 131 лицензия на добычу углеводородного сырья.

Заключено 23 соглашения о сотрудничестве с предприятиями топливно-энергетического комплекса, в рамках которых в бюджет Пуровского района поступило более 55 млн. рублей. Средства направлены на строительство и ремонт объектов инфраструктуры, на образовательные программы, мероприятия в области культуры, спорта, молодежной и социальной политики, а также на поддержку коренных малочисленных народов Севера и предприятий агропромышленного комплекса.

Сельское хозяйство
Производством сельскохозяйственной продукцией в районе занимаются 9 предприятий и крестьянско-фермерские хозяйства. В отрасли занято 850 человек, из них 72% представители коренных народов Севера. За 2020 год ими произведено продукции на 160 млн. рублей. Общий объем поддержки составил 399 млн. рублей.

Старейшие предприятия – совхозы Пуровский и Верхне-Пуровский продолжают развивать оленеводство. Всего на территории района выпасается 30,6 тысяч оленей, из них 12,7 тысяч находится в собственности оленеводов – частников. В 2020 году удалось увеличить производство оленины на 20,7%.

Ежегодно наибольшую долю в объеме реализации составляет рыба и рыбная продукция. За  год рыбодобывающие предприятия выловили 1 454 тонны рыбы, что на 9,3% больше, чем годом ранее. Продукция местных производителей успешно продается в различных регионах страны. За год рыбозвод ООО «Пур-рыба» произвел 557 тонн рыбопродукции. Чтобы увеличить объемы и качество рыбной продукции, оборудование завода будет модернизировано по направлениям вялки, копчения и кулинарии.  

К слову, еще одно предприятие - сельскохозяйственная община «Харампуровская» - добилась успеха не только в рыбодобыче, но и в разведении рыбы в устройствах замкнутого водоснабжения и в открытых водоёмах. В 2020 году объём одной только выращенной форели составил 1,8 тонны  (в 2019 г. он составил 300 кг).

Животноводческие предприятия - ООО «Веритас» и крестьянско-фермерское хозяйство Нежиденко В.С. - увеличили поголовье крупнорогатого скота до 111 голов.  Произвели 410,3 тонн молока, что на 29% выше уровня показателей 2019 года. Компания «Веритас» увеличила производство молочной продукции на 25,2%, что позволяет обеспечивать свежим молоком и молочными продуктами социальные учреждения Пуровского района.
А совхоз «Пуровский» обеспечил жителей заполярного Самбурга свежими помидорами и огурцами, собрав за год с закрытого грунта 1,5 тонны овощей. 

Малый и средний бизнес

Весомый вклад в экономику района вносит малый и средний бизнес: за год от бизнес-сообщества в доходную часть районного бюджета поступило 154,7 млн. рублей.

 На территории района осуществляют свою деятельность 1427 субъектов малого и среднего предпринимательства, 302 из них  - малые предприятия, 1125 – индивидуальные предприниматели. Помимо этого за год 502 человека зарегистрировались в качестве самозанятых.

Наибольшая доля субъектов бизнеса занята в сферах торговли (31%), транспортировки и хранения (22%), строительстве (11%). 

В целях создания благоприятных условий для развития предпринимательства на территории района реализуется подпрограмма «Поддержка малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы «Развитие приоритетных направлений экономики». В рамках мероприятий программы финансовую поддержку получили 66 субъектов на сумму 9,1 млн. рублей. Это позволило сохранить 318 рабочих мест (2019 г. - 254). 

           Вы знаете, что пандемия нанесла серьезный урон предприятиям, оказывающим услуги населению. В целях смягчения последствий были реализованы различные меры поддержки. 

- снижена ставка единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности с 15 до 7,5%;

- введён понижающий коэффициент 0,001 к размеру арендной платы по договорам аренды недвижимого и движимого имущества – мерой поддержки воспользовались 30 субъектов бизнеса; 

- предоставление отсрочки арендной платы – воспользовался 1 субъект бизнеса;

- освобождением от уплаты арендных платежей по договорам аренды имущества – воспользовался 1 субъект бизнеса;

- установлена льготная ставка арендной платы в сумме 1 рубль за земельный участок, предоставленный в аренду без торгов – поддержано 25 субъектов бизнеса. 

 Мерами финансовой поддержки охвачено 33% предприятий общественного питания и 7,3% от общего числа предприятий прочих пострадавших отраслей.

Помимо этого, для устранения препятствий в развитии малого и среднего предпринимательства в Пуровском районе утверждена дорожная карта на 2021-2025 годы. В текущем году на финансовую поддержку предусмотрено 10 млн. рублей, что позволит частично компенсировать затраты предпринимателей и сократить издержки ведения бизнеса. 
Бюджет


Пуровский район демонстрирует устойчивую динамику роста бюджета на протяжении четырёх лет, что является результатом проводимой бюджетной политики. (В 2016 году доходы бюджета составили 8 306 млн. рублей, в 2017 г. - 8944 млн. рублей, в 2018 г. - 9848 млн. рублей,  в 2019 г. – 12344 млн. рублей).
            В 2020 году консолидированный бюджет Пуровского района исполнен с ростом доходной части, составив 14 284 млн. рублей. Более двух третей в бюджете района составляет финансовая помощь из окружного бюджета (10 109 млн. рублей). 

     В целях обеспечения роста доходов проводится постоянная работа по выявлению организаций, осуществляющих деятельность на территории района и не уплачивающих налоги. Информация о них направляется в налоговую службу для постановки на учет в качестве налогоплательщиков. Подтверждением успешности данной практики является  положительная динамика поступлений доходов в бюджет.
     Общая сумма налоговых и неналоговых платежей, поступившая в консолидированный бюджет района, составила 4 120 млн. рублей, плановые назначения исполнены на 105,5 %, что на 219 тыс. рублей больше 2019 года. 

     Расходы консолидированного бюджета района в 2020 году составили более 13 735 млн. рублей.  
Планирование и исполнение бюджета осуществлялось в структуре муниципальных программ, доля программных расходов составила более 99%. Наибольший удельный вес в программных расходах приходится на мероприятия в области образования – более 42%, социальной политики – 16%, жилищно-коммунального хозяйства – 12%, национальной экономики  - 11%.

Благодаря усилиям по увеличению доходной базы и оптимизации расходов удалось исполнить бюджет с профицитом в 549 млн. рублей.

На 2021 год консолидированный бюджет района сбалансирован – объем предусмотренных бюджетом расходов соответствует суммарному объему доходов бюджета и составляет 12 752 млн. рублей.
Инвестиции. Строительство
 Движущим фактором экономического развития района являются инвестиции. За год общий объем инвестиций в основной капитал предприятиями района составил 301,6 млрд. рублей (2019 - 291,4 млрд. рублей). По этому показателю Пуровский район занял вторую строчку в окружном рейтинге. Значительная часть средств традиционно приходится на предприятия топливно-энергетического комплекса. Основные капитальные вложения направлены на разработку, освоение добывающих месторождений и их обустройство.
(В 2020 году  капитальные вложения были направлены в разработку нефтяных залежей Восточно-Тарко-Салинского месторождения, Уренгойского и Яро-Яхинского нефтегазоконденсатных месторождений, в освоение Берегового месторождения). 

За счет бюджетных инвестиций в районе реализуются свыше 20 социально-значимых проектов. За год в объекты капитального строительства из средств окружного и местного бюджета было вложено 349 млн. рублей.

В прошлом году 
- завершено строительство первой очереди инженерного обеспечения микрорайона индивидуальной застройки в Пуровске (водоснабжение);

 - введены в эксплуатацию баня в Халясавэе, торгово-гостиничный комплекс по ул. Совхозной, коммерческий центр «Дружба» по ул. Мира, торгово-офисное здание по ул. Промышленной в Тарко-Сале;

 - в рамках национального проекта «Демография» завершено строительство и получены разрешения на ввод трех детских садов на 240 мест: по ул. Молодёжной в Пурпе,                        ул. Солнечной и Сеноманской в Тарко-Сале. 
Продолжается проектирование и строительство объектов жилищно-коммунального и дорожного хозяйства 

- в Тарко-Сале: дороги по улицам Объездной и Осенней; канализационные очистные сооружения; сливная канализационная станция; блочно-модульная котельная с инженерными сетями для канализационных сооружений; инженерное обеспечение микрорайона Южного и средней общеобразовательной школы на 400 мест; проведена модернизация кольцевого водопровода; 
- в Пурпе: газоснабжение микрорайонов «Звездный», «Строитель»; инженерное обеспечение микрорайона «Строитель»; узел одоризации Губкинского ГПЗ, газопровод от Губкинского ГПЗ до Пурпе;

- в Уренгое: инженерное обеспечение 6-го микрорайона, реконструкция газопровода;

- в Пуровске: инженерное обеспечение микрорайона индивидуальной застройки.

В 2021 году планируем 
- ввести в эксплуатацию здание инфекционного отделения ТЦРБ после реконструкции;  

- начать строительство участковой больницы и детского сада на 140 мест в Самбурге, центров культурного развития в Ханымее и Пурпе, железнодорожного вокзала в Пурпе, детской поликлиники на 150 посещений и стационара на 30 коек в Тарко-Сале. 
            Жилищная политика
            Одна из приоритетных задач района - строить новое жилье и расселять аварийное. Губернатор Ямала поставил задачу – ликвидировать за пять лет миллион квадратных метров аварийного жилья по округу. В Пуровском районе для выполнения этой задачи осталось переселить в новое жилье 1 700 из 2 300 семей, и мы ее будем выполнять. Для этого мы планируем ввести в эксплуатацию порядка 170 тысяч  квадратных метров жилья.

В 2020 году в районе уже введено 19 256 кв. метров жилья. Это почти 300 квартир в 37-ми домах. В их числе – два многоквартирных дома в Уренгое и один – в Тарко-Сале.

(Ввод жилья: 2016 г. – 18 181,5 кв. м (291 квартира), 2017 г. – 21 984,4 кв. м (380 квартир), 2018 г. – 19 398,5 кв. м (246 квартир), 2019 г. – 18 962 кв. м (304 квартиры). 

По итогам года Пуровскому району удалось сохранить 3 место в окружном рейтинге строительства жилья. 

	Однако этого недостаточно – темпы нужно наращивать. По состоянию на 1 января 2021 года в районе признано аварийными 267 домов, в неудовлетворительных условиях продолжают жить 7 996 пуровчан. 
Для переезда пуровчан в новое капитальное жилье сегодня в районе возводят 14-ти МКД, 8 из которых возводят под переселение из аварийного жилья. В этом году помимо индивидуального жилья мы планируем ввести два многоквартирных дома: в Уренгое новоселье справят 65, в Тарко-Сале – 53 семьи.  
Всего в пятилетней перспективе мы планируем ввести на территории Пуровского района 171,7 тысяч  кв. метров  жилья  -  это 2 864 квартиры в 39-ти новых многоквартирных домах.

· Тарко-Сале – 25 МКД, 104,4 тыс. кв. м, 1909 квартир;
· Уренгой – 6 МКД, 25,9 тыс. кв. м, 548 квартиры;
· Пурпе – 3 МКД 11,4 тыс. кв. м, 227 квартиры;
· Ханымей – 5 МКД, 12,1 тыс. кв. м, 224 квартир;
· ИЖС – 16 тыс. кв. м.
          Напомню, в Тарко-Сале основные силы сосредоточены на строительстве нового микрорайона – Южного. Здесь мы возводим 6 многоквартирных пятиэтажных домов общей площадью 40,9 тыс. кв. метров, а также планируем построить детский сад на 145 мест, школу на 400 мест и торговый центр. Поскольку нам предстоит освоить новую территорию – объем работы у проектировщиков и строителей внушительный. Необходимо предусмотреть все для того, чтобы будущие новосёлы чувствовали себя комфортно. Так, чтобы обеспечить транспортную доступность, запланировано строительство объездной дороги и дополнительного проезда к территории микрорайона. В результате улица будет не проездной магистралью, а полезным общественным пространством; двор – не дополнительной парковкой, а прогулочной зоной; а почти 3 тысячи жителей получат не просто квартиры в отдельно стоящих новых домах, но и обновлённые коммуникации, благоустройство, социальную инфраструктуру. Завершить строительство планируется в 2024 году.

Повторю: обеспечение жильём пуровчан остаётся одним из наших приоритетов. В прошлом году улучшили свои жилищные условия 748 семей. Из них 502 семьи – за счёт реализации программы по переселению из аварийного жилья.
Отмечу, что изначально планировалось переселить 184 семьи, но благодаря дополнительному окружному финансированию показатель удалось увеличить почти в 3 раза.

В их числе:

− 32 молодые семьи;
− 1 семья из числа коренных малочисленных народов Севера;
− 14 семей переселились из балков;

− 2 семьи улучшили условия в рамках программы развития сельских территорий;

− 10 семей работников бюджетной сферы.
−  9 семей из числа многодетных.

Отмечу, что многодетным семьям также предоставлено 10 земельных участков для ведения садоводства в Тарко-Сале и земельный участок для индивидуального жилищного строительства в Пуровске; 17 семей получили выплату на улучшение жилищных условий взамен предоставления земельного участка.
Кроме того, в рамках программ «Сотрудничество» и «Жилище» из районов Крайнего Севера переселились  173 семьи  – это вдвое  больше, чем годом ранее. 

На 2021 год планировалось улучшить жилищные условия 444 семей. Но темпы реализации жилищных программ позволяют нам рассчитывать на то, что таких семей в этом году будет значительно больше. Например, в прошлом году из балков мы переселили 14 семей, а в этом году планируем  уже 33 семьи расселить из непригодных для жизни строений.



            Жилищно-коммунальное хозяйство  

Сфера жилищно-коммунального хозяйства потребует от органов местного самоуправления, профильных служб и ресурсоснабжающих организаций максимальной консолидации сил и средств. Ситуация, произошедшая этой зимой в райцентре,  не должна повториться.

Действительно, процент ветхого жилья и изношенной коммунальной инфраструктуры в Тарко-Сале и других поселениях района достаточно высок, и ежегодно требует от нас существенных  финансовых вливаний. Только в прошлом году на функционирование отрасли было направлено 1 647 млн. рублей. Объем капитальных вложений на выполнение мероприятий в сфере ЖКХ составил 140 млн. рублей.

Между тем, проведенный по Тарко-Сале анализ динамики за последние 10 лет показал ежегодное, планомерное снижение количества меняемых инженерных сетей. Так, в прошлом году предприятие «Ямалкоммунэнерго» заменило вдвое меньше сетей тепло-водоснабжения, чем в 2012 году (1,6 км против 3,8 км). Благодаря дополнительной финансовой поддержке из окружного бюджета (23 млн. рублей) удалось заменить сверх плана еще 1,2 км городских коммуникаций. Однако испытания экстремальными морозами показали, что этого недостаточно.
Поэтому для райцентра ревизия сетей тепловодоснабжения станет основным приоритетом на предстоящее лето.  Подготовку к отопительному сезону и в Тарко-Сале, и во всех поселениях беру под жесткий контроль. Нам предстоит масштабный комплекс работ по капитальному ремонту, замене, а так же строительству новых сетей тепло- водоснабжения, тепловых камер, узлов секционирования, дренажных колодцев. Отдельное внимание будет уделено  узлам вводов сетей в многоквартирные дома – все  они должны быть исправны и достаточно утеплены к предстоящей зиме. Согласно договоренности с Ямалкоммунэнерго, этим летом заменим 11 км сетей теплоснабжения и 3 км сетей водоснабжения.
Помимо этого, в планах на 2021-2024 годы:

- в сфере коммунального хозяйства - строительство новой котельной мощностью 45 МВт; модернизация оборудования на станции очистки воды, бурение трех артезианских скважин на водозаборе, строительство емкости исходной воды, строительство дополнительного резервуара-осветителя в Тарко-Сале;
- в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами -  строительство пунктов временного накопления арочного типа в Самбурге и Халясавэе; мусороперегрузочной станции  в Сывдарме; ликвидация санкционированных свалок в Тарко-Сале, Ханымее, Уренгое, Самбурге и Халясавэе;
- в сфере электроснабжения - реконструкция высоковольтной линии  для обеспечения мкр. Южного в Тарко-Сале;  реконструкция высоковольтной линии до водозабора в Халясавэе; мероприятия по переносу опоры в Уренгое.

- в сфере водоотведения - строительство канализационно-очистных сооружений в Тарко-Сале, Уренгое, Самбурге и Халясавэе.

Продолжается и работа по ремонту жилфонда – в прошлом году из местного и окружного бюджетов на эти цели было направлено 86 млн. рублей. Капитально отремонтировано 24 многоквартирных дома (в Тарко-Сале - 10, в Уренгое – 13, в Ханымее – 1), два муниципальных дома и 36 муниципальных квартир. 

В этом году капитальный ремонт общего имущества запланирован в 55-ти многоквартирных домах и 24-х помещениях муниципального жилфонда.


 В 2020 году планировалось снести 8, но удалось снести 18 аварийных домов (Тарко-Сале – 11, Ханымей – 6, Пуровск – 1 дом) и 25 балков (Пурпе – 24, Пуровск – 1). В текущем году планируем снести еще 28 ранее расселенных аварийных домов (Тарко-Сале – 10, Ханымей – 6, Пурпе – 6, Уренгой – 4, Пуровск – 2) и 14 балков.
Благоустройство. Комфортная городская среда
Невзирая на суровый климат и труднодоступность ряда поселений, большое внимание пуровчане традиционно уделяют благоустройству.  2020 год не стал исключением – комплекс работ был проведен по уличному освещению и озеленению, содержанию детских площадок и мест массового отдыха. Отремонтировали 189 контейнерных площадок, ликвидировали 37 несанкционированных свалок (Тарко-Сале – 25, Пуровск - 3, Пурпе – 2, Уренгой – 3, на межселенной территории - 4), вывезли 24,9 тысяч кубометров отходов.  
Немаловажным событием стало и открытие в Тарко-Сале приюта для бездомных животных, рассчитанного на содержание 150 собак и 30 кошек. Только за два месяца (с момента открытия приюта и до конца года) службой отлова животных было передано на содержание 198 животных. Учитывая запросы жителей, сегодня мы рассматриваем варианты расширения приюта за счет установки дополнительных вольеров.
Между тем, главной темой в сфере благоустройства были и остаются мероприятия проекта «Формирование комфортной городской среды».  В прошлом году мы направили на их реализацию 151,4 млн. рублей.

Долгожданным и осязаемым результатом стали 55 дворовых и 11  благоустроенных общественных территорий в поселениях нашего района. Новые современные игровые и спортивные площадки появились  в Уренгое, Пурпе, Самбурге, Сывдарме и Тарко-Сале, сквер и памятник Первопроходцам - в Ханымее.

           На общей благоустроенной площади свыше двух гектаров было смонтировано 43 игровых комплекса и элемента, установлено 26 спортивных снарядов и тренажеров, 129 элементов освещения и 147 малых архитектурных форм.

Самым масштабным объектом благоустройства 2020 года стал второй этап Прибрежного парка в Тарко-Сале. Строители вложили в него много сил, использовали оригинальные, нестандартные решения в устройстве пешеходных дорожек в лесном массиве и габионов в зоне пляжа. Организовали прекрасные детские тематические площадки, прогулочные зоны и  зону барбекю. Уверен – летом таркосалинцы в полной мере оценят эти новшества, и еще больше полюбят наш  Прибрежный парк.

К слову, этим летом его вновь ждут преобразования: в рамках третьей очереди мы планируем организовать на его территории «трек-парк» для горожан всех возрастов и площадку с искусственным покрытием для мини-футбола и баскетбола. Установим сцену для проведения культурно-массовых мероприятий, организуем пункт проката велосипедов, самокатов и лыжного инвентаря.

Вторым объектом благоустройства в райцентре станет еще одно любимое место отдыха таркосалинцев – парк у озера Окунёвого. Последняя зима заставила нас серьезно пересмотреть приоритеты. Поэтому первоначальный, масштабный проект мы решили минимизировать – средства направим на модернизацию коммунальной инфраструктуры города. Все это не помешает нам привести и облагородить береговую линию озера, обустроить здесь  детскую и волейбольную площадки, организовать для горожан комфортную зону барбекю.
Еще 7 общественных территорий обустроим этим летом и в других наших поселениях.
            Однако на этом преобразования не закончатся: в эти дни – с 26 апреля и до 31 мая вся страна выбирает новые объекты для благоустройства. Пуровчанам на выбор представлены проекты пяти общественных территорий. Две из них – сквер Ветеранов и площадь по улице Тарасова – предлагают благоустроить в Тарко-Сале. В Уренгое, Ханымее и Пурпе-1 могут появиться новые детские площадки. Отдать свой голос за самый нужный району объект жители могут на федеральной платформе 89.gorodsreda.ru. Реализованы в следующем году будут только два проекта-победителя.
            Пользуясь случаем, призываю каждого земляка – обязательно проголосуйте, важен каждый ваш голос! И это – не пустые слова: мы все видим, как преображается каждое наше поселение с приходом Комфортной городской среды. Мы гуляем в новых парках и скверах, наши дети играют уже не в песке, а на новых комфортных площадках. И, если у нас есть возможность сделать как можно больше таких точек притяжения, мы обязательно должны ею воспользоваться! 
Транспорт и дорожное хозяйство
Начну с главного: 2020-й был объявлен Годом дорог на Ямале. Для нашего района, и особенно – для Уренгоя он стал знаковым: два берега Пура прочно связал между собой долгожданный Пуровский мост. Это событие стало возможным благодаря воле, упорству и трудолюбию многих людей. Новый мост снял с повестки целый ряд проблем, существенно облегчив жизнь уренгойцев. Думаю, именно в эти весенние дни в преддверии очередного паводка они впервые не переживают о том, как будут добираться на поезд, на работу, в больницу, какие продукты будут на прилавках и сколько они будут стоить. Хочу еще раз от имени уренгойцев поблагодарить за этот подарок наших губернаторов - Дмитрия Кобылкина и Дмитрия Артюхова. 

В Год дорог на строительство, содержание и ремонт дорожного полотна мы направили без малого 670 млн. рублей. Были профинансированы устройство и содержание двух зимников протяжённостью 130 км, содержание улично-дорожной сети в поселениях района протяжённостью 200 км. 

             В Ханымее, Пуровске, Пурпе и Тарко-Сале отремонтировали более 5 километров дорог. В Уренгое капитально отремонтировали полкилометра улицы Первопроходцев с кольцевой развязкой. В Пурпе построили проезд с парковкой возле первой школы имени Ярослава Василенко. В Тарко-Сале завершили проектирование трех новых улиц, строительство двух из них – Осенней и Объездной - уже началось.
Выполненные работы позволили увеличить долю автомобильных дорог, отвечающих нормативным требованиям на 4,9% или на 7,2 км.
В этом году планируем отремонтировать 5,8 км дорог в поселениях, завершить капитальный ремонт участка улицы Первопроходцев в Уренгое. Кроме того, должны завершить разработку проектной документации на капитальный ремонт 10 объектов улично-дорожной сети населенных пунктов района общей протяженностью 7,153 км. 

Хочу подчеркнуть, что дороги мы проектируем и в малых, отдаленных национальных селах. А также работаем над тем, чтобы сообщение с ними стало более доступным и комфортным. 
Так, чтобы организовать регулярное пассажирское сообщение воздушным транспортом с районным центром, в этом году мы планируем  привести вертолетные площадки Самбурга, Халясавэя и Тольки в соответствие установленным минимальным техническим требованиям. В частности, предусматриваем установку модульных служебно-пассажирских зданий, ограждений, маркировку площадок, а также приобретение дополнительного навигационного оборудования. 

Ну и с началом навигации на маршрут между Самбургом и Уренгоем вместо старенькой «Зари» выйдет новое судно «Ляд Айваседо». Осенью прошлого года за счет средств окружной субсидии новый пассажирский водометный катер был построен и доставлен в район.

Социальная сфера

Поскольку качество жизни пуровчан было и остается главным приоритетом нашей работы, в развитие социальной сферы мы традиционно направляем большую часть бюджетных средств. В прошлом году объем её ассигнований вырос до 9 388 млн. рублей (годом ранее - 8 245 млн. рублей).  Это 68% расходов консолидированного бюджета района.
             Социальная политика
В 2020 году мерами социальной поддержки были охвачены свыше 18 тысяч пуровчан, включая ветеранов, инвалидов, неработающих пенсионеров, представителей КМНС и других льготных категорий. На предоставление 81 меры соцподдержки было направлено 1 107  млн. рублей.
- 6419 неработающих пенсионеров и инвалидов получили ежемесячное пособие на сумму 143,1  млн. рублей; 
- 1 145 коренных пуровчан получили выплаты на сумму 66,5 млн. рублей;
- 1 679 малоимущих семей и одиноко проживающих граждан получили выплату государственной социальной помощи на сумму 18,5 млн. рублей;
- 6 641 пуровчанин воспользовался мерами соцподдержки по оплате жилищно-коммунальных услуг за счет федерального и окружного  бюджетов на сумму 212, 3 млн. рублей;
- 407 ветеранов ВОВ и «детей войны» получили единовременную выплату в связи с празднованием 75-летия Великой Победы;
- 217 детей-инвалидов получили ежемесячное пособие на сумму 5 млн. рублей. 144 семьи дополнительно получали ежемесячную компенсационную выплату по уходу за ребенком-инвалидом на сумму 29,8 млн. рублей. 

Помимо этого, доступную среду организовали на 14 социальных объектах и в домах 8-ми маломобильных пуровчан.
Образование

В прошлом году районная система образования также прошла серьезные испытания коронавирусом: и педагогам, и ребятам пришлось буквально на ходу приспосабливаться к дистанционным формам обучения. Хочу поблагодарить вас всех – с этой задачей вы справились на «отлично»! 
Дошкольные учреждения района, работая в инновационном режиме, достигли высоких результатов. Уренгойскому детсаду «Снежинка» и  «Росинке» из  Харампура присвоен статус федеральных инновационных площадок. К слову, «Росинка» и таркосалинский детсад «Василёк» работают и в статусе региональных инновационных площадок.

Высокие  результаты продемонстрировали педагоги и воспитанники  дошкольных учреждений во всероссийских  конкурсах:  
- «Росинка» (Харампур) - победитель конкурса  «Лучшая муниципальная практика России-2020»; 
- «Буратино» (Тарко-Сале)  и «Сказка» (Уренгой)  признаны «Образцовыми детскими садами  2019-2020 года»; 
- команда воспитанников уренгойского «Солнышка» победила в  робототехническом форуме «Икарёнок-2020». 

Благодаря национальному проекту «Демография» совсем скоро двери для юных пуровчан распахнут три новых детсада в Тарко-Сале и Пурпе. Красивые, оснащенные самым современным оборудованием учреждения уже построены и завершают стадию лицензирования.  Уверен – они позволят не только решить проблему с ясельными группами, но и помогут воспитать новое, креативное и успешное поколение.

Району есть, чем гордиться и в системе общего образования. В прошлом году мы открыли долгожданный корпус таркосалинской школы-интерната. Сегодня для воспитанников учреждения созданы прекрасные условия  для обучения, досуга и развития своего потенциала.
В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» приобрели современное высокотехнологичное оборудование. Его успешно осваивают пять тысяч учащихся в семи школах и в трёх школах-интернатах района.  


Важной вехой стало и открытие в районе пяти центров цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе школ  Ханымея, Уренгоя и Самбурга. Благодаря проекту «Современная школа» мы обновили материально-техническую базу этих учреждений, приобрели новейшее оборудование, повысили квалификацию педагогов. Результат не заставил ждать долго: свыше двух тысяч воспитанников «Точек роста» демонстрируют стабильные успехи в обучении и исследовательской работе. Один из педагогов уренгойской «Точки»,  Артем Давлетшин стал победителем регионального конкурса «Ямальские молодёжные инициативы».

В этом году мы откроем еще 4 центра естественно-научной и технологической направленности: в Тарко-Сале (2), Пурпе и Харампуре. А к 2024 году «Точки роста» будут открыты уже во всех школах района.

Добавлю, в рамках реализации проекта «Успех каждого ребенка» на базе таркосалинского Центра естественных наук был создан мобильный технопарк. А воспитанница центра Полина Новикова стала победителем VI регионального чемпионата «Молодые профессионалы» по компетенции «Лабораторный химический анализ» среди юниоров. 
Реализацией программ научно-технического творчества занимаются и учреждения дополнительного образования. Этим направлением увлечены 1756 воспитанников 54-х объединений.  Ребята добиваются успехов: в V региональном фестивале «РобоФест-Ноябрьск-ЯНАО» первое и второе места заняли команды домов детского творчества Пурпе и Тарко-Сале.

 Учреждения допобразования успешно развивают и другие направления: в районе действуют 12 отрядов пионеров-наследников, 16 добровольческих отрядов. К 75-й годовщине Великой Победы ребята проложили Маршрут Победы по памятным местам Тарко-Сале с использованием Google карты. 
Детский ансамбль танца «Сударушка» завоевал звание абсолютного победителя Международного конкурса-фестиваля «Мы вместе», а воспитанники детской хоровой студии «Синяя птица» привезли Гран-при Международного конкурса-фестиваля «Великоустюгская музыкальная зима».
Культура
 Традиционно насыщенным был прошлый год для учреждений сферы культуры. Несмотря на пандемию, творческие коллективы сумели дать выход своим талантам, успешно освоив пространство Всемирной паутины. Используя новые формы работы, им удалось провести все намеченные мероприятия. 
Активно участвовали наши таланты и в окружных, всероссийских и международных конкурсах, где были отмечены званиями лауреатов и дипломантов более 1200 раз.  В копилке достижений года 

- две медали (серебряная  и бронзовая) 12 Молодежных Дельфийских игр России;    

- звание лауреата и специальный приз XV юбилейной Международной  выставки-ярмарки «Сокровища Севера. Мастера и художники России»;

- победа в окружном конкурсе «Библиотекарь года».

Помимо творчества, работники культуры занимались кропотливой работой в рамках национального проекта «Культура», все показатели достигнуты в полном объеме. Для детских школ искусств  приобретены музыкальные инструменты на сумму 6 255 тысяч рублей, что позволило обеспечить качественный учебный процесс. 
В этом году в рамках нацпроекта району выделено еще 19 713 тыс. рублей. Средства направлены на
- приобретение музыкальных инструментов, методической литературы и технического оборудования для детских школ искусств Пурпе, Пуровска и Ханымея;

-  создание виртуального концертного зала в Ханымейской ДШИ, 
- организацию выставки с элементами дополненной реальности в районном краеведческом музее. 
Хочу отметить, что наши коллективы активно участвуют и в грантовых конкурсах. Так, ежегодный Грант Главы района в области культуры в размере миллиона рублей был  распределен среди проектов-победителей, направленных на создание позитивного контента, реализацию музыкально-образовательного проекта и музейного 3-D тура.

А благодаря победе в конкурсе бюджетных инициатив в халясавэйском ДК «Романтик» появилась детская игровая комната «Умка», для пурпейского ДК «Строитель» приобретен уличный комплект звукового оборудования, а в парке культуры и отдыха «Северный очаг» установлены эко тренажеры для занятий спортом на открытом воздухе.
Напомню, этот год глава региона провозгласил Годом талантов. Пуровчан ждут новые увлекательные проекты и мероприятия, в которых земляки всех возрастов смогут проявить себя и получить новые впечатления. Это международный фестиваль парковых скульптур, продолжение проекта «Голос 35+», Этно фестиваль, виртуальные выставки и выставки с элементами дополненной реальности, читательское ГТО, бардовский фестиваль в парке культуры, обменные гастрольные туры творческих коллективов Ямала и многое другое. 
            Физическая культура и спорт
Отмечу, не менее серьезное внимание мы уделяем развитию физической культуры и спорта. 47 % населения района (а это 23,5 тысяч человек) систематически занимается физкультурой. Этот показатель ежегодно растёт - не случайно на протяжении семи лет Пуровский район по итогам смотра-конкурса на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы в ЯНАО занимает первое место. 
Несмотря на пандемию, в прошлом году на территории района проведены 2 мероприятия всероссийского уровня, 23 – регионального и 38 - муниципального, в которых приняли участие более 3,5 тысяч человек.  

Наши спортсмены выступили на 240 соревновательных площадках за пределами района, в том числе – в шести международных соревнованиях.  Главным достижением года стали золото и две бронзы Первенства мира по гиревому спорту среди юниоров – в копилку района их положил пурпейский спортсмен Ильяс Сарсембаев.

В чемпионатах России пуровчане завоевали 8, а в первенствах страны - 12 призовых мест.
В сентябре впервые на Ямале прошли Арктические экстремальные игры «Северный характер». Самый стойкий характер показали наши земляки, опередившие соперников из всех муниципалитетов округа. 
Чтобы таких ярких поводов для гордости у района было еще больше, а главное – чтобы занятия спортом были доступны каждому, мы продолжаем развивать спортивную инфраструктуру. Так, в этом году мы планируем ввести в эксплуатацию пять мини-спортивных комплексов для жителей Уренгоя, Пурпе, Халясавэя, Пуровска и Харампура. Эти сооружения будут оснащены лыжным инвентарём, беговыми дорожками, силовыми и другими тренажерами.
 Строительство в Тарко-Сале Центра единоборств также повысит обеспеченность населения спортсооружениями к 2023 году. В Центре планируем разместить отделения бокса, киокусинкай, каратэ, тяжелой атлетики, пауэрлифтинга, борьбы и дзюдо. Это позволит вывести наших спортсменов из приспособленных помещений цокольных и подвальных этажей, и обеспечить им полноценные условия тренировочного процесса.          

            Молодежная политика
Напомню, прошлый год был тяжелым для всех, и все достойно прошли его испытания. Однако отдельное спасибо я хочу сказать учреждениям молодёжной политики. Это они сумели поднять волонтёрское движение на новый уровень. Они координировали работу добровольцев по всем направлениям. 

Всего в районе в различных сферах и организациях действует 65 волонтерских объединений. В Единой информационной системе «Добровольцы России» зарегистрировано  1780 пуровчан и 73 организации. Наши добровольцы реализуют 54 проекта, 11 из них получили грантовую поддержку в размере 2 млн рублей.
В течение года волонтерами районного агентства добровольческих инициатив «РАДИ Добра» было организовано и проведено 1057 мероприятий (в том числе 378 - в формате онлайн). 

Давайте вспомним еще раз, как это было. В марте был сформирован муниципальный волонтерский штаб общероссийской акции взаимопомощи #МыВместе. В него вошли 135 волонтеров. Ребята отработали 652 заявки через мобильное приложение «ОНФ.Помощь» и 6421 заявку при личном обращении земляков. Они покупали продукты, развозили лекарства, работали в колл-центре и автоволонтерами, откликались на любые просьбы. С каждым днем к ним присоединялось все больше неравнодушных людей. Так, в акции #ЯПОМОГ приняли участие предприниматели и организации, передавшие для медицинского персонала без малого двести сертификатов на свои услуги.
Пандемия показала, насколько мы сильны, когда поддерживаем друг друга. Именно поэтому я считаю самой важной своей задачей объединить нас всех не только перед лицом беды. Успех любых начинаний зависит в первую очередь от того, насколько все мы заинтересованы в конечном результате. 
Уверен - ни одно серьезное решение не должно приниматься без учёта мнения самих жителей. Поэтому в конце года мы возродили общественные и отраслевые советы во всех наших поселениях. 
Сегодня благодаря активным жителям и общественности мы сообща верстаем концепцию развития нашего района на ближайшие пять лет. И я еще раз обращаюсь ко всем землякам: давайте вместе обсуждать проблемы и планировать будущее! 

Мы должны стать единой семьей, единой командой. Только так, сообща, мы сумеем придать новый импульс развитию района. И каждый житель ощутит на себе результаты общего созидательного процесса.

Спасибо за внимание!
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