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Приложение

к постановлению Главы района

от 08 сентября 2010 г. № 227-ПГ
Основные направления бюджетной и налоговой политики 
муниципального образования Пуровский район на 2011 - 2013 годы 
I. Общие положения 
Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования Пуровский район на 2011 - 2013 годы подготовлены в соответствии со статьей 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации и статьей 18 главы IV решения Районной Думы муниципального образования Пуровский район от 28 февраля 2008 года № 240 «О Положении о бюджетном процессе в муниципальном образовании Пуровский район».
Разработка основных направлений бюджетной и налоговой политики муниципального образования Пуровский район (далее – Пуровский район) осуществлена на основе Бюджетного послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации «О бюджетной политике в 2011 - 2013 годах», основных направлений налоговой политики на 2011 – 2013 годы.

II. Итоги бюджетной политики в 2009 году и в начале 2010 года
Бюджетная политика муниципального образования в 2009 - 2010 годах направлена на обеспечение устойчивости бюджетной системы, выполнение принятых социальных обязательств и недопущение падения уровня жизни населения.

Продолжен переход к программному бюджету. Доля расходов местного бюджета, формируемых в рамках программно-целевого метода (с учетом целевых программ, ведомственных и аналитических программ, а также докладов о результатах деятельности субъектов бюджетного планирования) составила 33%.

Намечен план мероприятий по реализации на территории автономного округа положений Федерального закона от 8 мая 2010 года N 83-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений".

В 2010 году усилено финансовое обеспечение мероприятий в сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности - важнейшего вектора развития всех сфер жизни современного общества.

Итоги реализации бюджетной политики в 2009 году и в начале 2010 года позволят перейти к следующему этапу модернизации управления общественными финансами в рамках достижения долгосрочных целей социально-экономического развития муниципального образования Пуровский район.

III. Основные направления налоговой политики

Исходя из того, что бюджет муниципального образования в части налоговых доходов на 99,9% сформирован из федеральных налогов, на 0,1% - из местных налогов, налоговая политика муниципального образования в основном определяется органами государственной власти.

В трехлетней перспективе 2011 - 2013 годов приоритеты государства в области налоговой политики в целом остаются такими же, как и ранее - создание эффективной налоговой системы, обеспечивающей бюджетную устойчивость в среднесрочной и долгосрочной перспективе. 

Налоговая политика, с одной стороны, будет направлена на противодействие негативным эффектам экономического кризиса, а с другой стороны – на создание условий для восстановления положительных темпов экономического роста. В этой связи важнейшим фактором проводимой налоговой политики является необходимость поддержания сбалансированности бюджетной системы и стимулирования инновационной активности. Создание стимулов для инновационной активности налогоплательщиков, а так же поддержка инноваций и модернизации в Российской Федерации, будут основными целями налоговой политики в среднесрочной перспективе.

При формировании и реализации налоговой политики района на 2011 - 2013 годы необходимо продолжить реализацию целей и задач, предусмотренных основными направлениями на 2011 - 2013 годы, а также сосредоточить внимание на решении следующих задач:

- создание благоприятных условий для расширения и развития негосударственного сектора экономики, в том числе малого бизнеса;

- увеличение доходов бюджетных учреждений от оказания платных услуг за счет расширения их перечня;

- повышение качества администрирования доходов местного бюджета с целью обеспечения полноты и своевременности поступлений в местный бюджет;

- повышение эффективности управления муниципальной собственностью, повышение уровня ответственности за выполнение плановых показателей поступления неналоговых доходов в местный бюджет;

- изъятие в казну муниципального образования переданного бюджетным учреждениям на праве оперативного управления и не используемого ими в своей основной деятельности имущества с предоставлением в дальнейшем в аренду уже из казны муниципального образования;

- сокращение имущества, не обеспечивающего выполнение функций и полномочий муниципального образования. Получение единовременных доходов не должно быть единственной целью приватизации имущества. В первую очередь приватизация должна способствовать получению позитивного экономического, социального и бюджетного эффекта;

- продолжить работу по актуализации налоговой базы по земельному налогу, налогу на имущество физических лиц, в целях формирования объективной налогооблагаемой базы по данным налогам и росту доходов местного бюджета.

В целях формирования объективной налогооблагаемой базы по налогам, зачисляемым в местный бюджет, особое внимание уделить земельным участкам под многоквартирными домами с целью формирования таких участков и постановки их на кадастровый учет, выявлению организаций и физических лиц, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования без регистрации, идентификации правообладателей земельных участков.

IV. Основные направления бюджетной политики

Бюджетная политика должна быть направлена на повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления по обеспечению потребностей граждан и общества в муниципальных услугах, увеличению их доступности и качества, выполнению муниципальных функций, реализации долгосрочных приоритетов и целей социально-экономического развития района.

С учетом этого необходимо сконцентрироваться на решении следующих задач:

- обеспечение сбалансированности бюджетной системы при условии формирования бездефицитного бюджета;

- увязка долгосрочного стратегического и бюджетного планирования, применения комплексного подхода при распределении финансовых ресурсов;

- расширение практики применения программно-целевого принципа формирования бюджетных расходов;

- введение новых принципов деятельности муниципальных учреждений;

- обеспечение энергосбережения и энергоэффективности бюджетного сектора;

- повышение качества человеческого капитала.

1. Проведение предсказуемой и ответственной бюджетной политики является важнейшей предпосылкой для обеспечения экономической стабильности.

Ухудшение условий функционирования экономики вследствие макроэкономической нестабильности неизбежно приводит к замедлению роста или в особо неблагоприятных условиях к снижению доходов бюджетов бюджетной системы, то есть к сокращению возможностей публично-правовых образований не только для достижения заявленных долгосрочных стратегических целей, но и для исполнения принятых публичных обязательств перед гражданами.

В таких условиях существенно усложняется планирование деятельности органов местного самоуправления, что создает предпосылки к снижению ответственности за определение и достижение целей и индикаторов результативности своей деятельности, возникают стимулы к увеличению расходов, не имеющих четких критериев оценки их необходимости и достаточности для решения задач государственной политики в соответствующих сферах.

Таким образом, для повышения эффективности деятельности в целом и в сфере бюджетной политики в том числе необходимо установление и соблюдение четко сформулированных принципов ответственной бюджетной политики, к которым, в частности, относятся:

- реалистичность и надежность экономических прогнозов и предпосылок, положенных в основу бюджетного планирования;

- формирование бюджетов с учетом долгосрочного прогноза основных параметров бюджетной системы;

- ограничение бюджетного дефицита, муниципального долга и установление правил использования для финансового обеспечения "длящихся" расходных обязательств нестабильных (зависящих от внешних условий) доходов;

- планирование бюджетных ассигнований, исходя из безусловного исполнения действующих расходных обязательств;

- принятие новых расходных обязательств при наличии четкой оценки необходимых для их исполнения бюджетных ассигнований;

2. Необходимо тщательно оценить приоритетность стратегических задач, сопоставив их с реальными возможностями. Только комплексный подход к принятию стратегических решений, учитывающий итоги кризиса, новые внутренние и внешние условия развития экономики, позволит перераспределить ресурсы в пользу эффективных направлений государственной политики.

Следует вернуться к разработке долгосрочных планов экономического развития, которые должны предусматривать в том числе и сценарии возможного повторного ухудшения экономической конъюнктуры.

Нужно ввести четкие правила оценки объема действующих расходных обязательств и процедуры принятия новых расходных обязательств, предусмотрев повышение ответственности за достоверность их финансово-экономических обоснований.

Необходимо исключить практику занижения при рассмотрении новых инициатив их финансовой оценки, с последующим ежегодным увеличением расходов по уже принятым решениям.

Любое предлагаемое новое решение должно быть проанализировано с точки зрения возможностей его финансового обеспечения и вклада в достижение стратегических целей развития региона.

3. Основным инструментом повышения эффективности бюджетных расходов как составной части эффективности деятельности органов местного самоуправления должен стать программно-целевой принцип организации деятельности путем создания условий для интеграции стратегических целей и всей совокупности мер для их достижения в рамках долгосрочных целевых программ.

Формирование долгосрочных целевых программ должно осуществляться, исходя из четко определенных долгосрочных целей социально-экономического развития и индикаторов их достижения.

Конечной тактической задачей является охват программно-целевым методом планирования расходов всех сфер деятельности органов местного самоуправления и соответственно большей части находящихся в их распоряжении бюджетных ассигнований, других материальных ресурсов.

Планирование и использование бюджетных ассигнований на исполнение ведомственных целевых программ, направленных на достижение непосредственных результатов деятельности соответствующего органа местного самоуправления, должно быть связано с долгосрочными целевыми программами.

4. Действующая в настоящее время сеть муниципальных учреждений была сформирована в иных социально-экономических условиях и до сих пор функционирует в отрыве от современных подходов к развитию государственного управления и принципов оптимальности и достаточности.

Расходы на содержание подведомственной бюджетной сети планируются, как правило, не исходя из объемов оказываемых ими услуг, а исходя из необходимости содержания существующих мощностей. Планирование осуществляется по большей части методом индексации существующих расходов, сохраняя их структуру в неизменном виде. В результате отсутствует стимул к оптимизации расходов как в части их совокупных объемов, так и в части их структуры.

Ближайшей целью по данному направлению является повышение доступности и качества муниципальных услуг в сфере образования, здравоохранения, культуры, социального обеспечения и других социально значимых сферах; создание условий для оптимизации бюджетной сети.

Для этого предстоит активное внедрение новых форм оказания и финансового обеспечения муниципальных услуг.

Мероприятия по совершенствованию правового положения муниципальных учреждений должны быть направлены на повышение эффективности предоставления муниципальных услуг при условии сохранения (либо снижения темпов роста) расходов бюджетов на их оказание. Должны быть созданы условия и стимулы для сокращения внутренних издержек учреждений и привлечения ими внебюджетных источников финансового обеспечения, а также возможности и стимулы для органов исполнительной власти по оптимизации подведомственной сети.

5. Повышение энергетической эффективности является одним из основных приоритетов бюджетной политики.

Сегодня возможность переложить рост затрат на потребителя, перекрестное субсидирование, отсутствие средств регулирования потребления - все это снижает мотивацию к энергосбережению и энергоэффективности.

Необходимо обеспечить неукоснительное соблюдение Федерального закона от 23 ноября 2009 года N 261-ФЗ "Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", основное внимание в котором уделено бюджетному сектору. Важнейшей задачей является снижение энергопотребления в сопоставимых условиях не менее чем 3% в год в течение пяти лет. При этом экономия, получаемая сверх этого норматива, должна остаться в распоряжении бюджетного учреждения и может быть направлена, в том числе на зарплату сотрудников.

Также необходимо дальнейшее оснащение учреждений бюджетной сферы.

6. Поддержка инноваций не должна ограничиваться осуществлением отдельных проектов. Каждая муниципальная программа должна соответствовать требованиям к созданию инновационной среды, включая развитие человеческого капитала.

Серьезнейшее внимание должно быть уделено как образованию, так и улучшению здоровья граждан, формированию здорового образа жизни, созданию условий для повышения трудовой и творческой активности.

В связи с этим при формировании расходов местного бюджета, в частности, необходимо сконцентрировать финансовые ресурсы на продолжении работы по решению жилищных проблем; повышении эффективности и адресности социальной защиты населения; развитии образования, здравоохранения и социального обслуживания населения.
